

MADRID... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIALS... 9,00 ptas. trimestre
PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XV.—Núm. 5.034

Jueves 3 de septiembre de 1925

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

Cuestiones bancarias

Las versiones que se publicaron sobre el proyecto presentado por el Consejo Superior Bancario a la aprobación del Gobierno respecto a la cuestión de los depósitos y cuentas corrientes de valores en los Bancos...

Precisamente un querido amigo nuestro y muy competente abogado, especializado en materia jurídica-bancaria—don Antonio Elías—ha escrito para la revista «Información» un documentado trabajo, intitulado «El Consejo Superior Bancario sobre los depósitos de valores», en que expone el estado de la cuestión y la resolución que, a su juicio, procede...

Su autor, señor Elías, no niega la licitud de la operación llamada «cuenta corriente bancaria de valores», pero la prohíbe en la práctica por todas las razones que en la actualidad aconsejan el fortalecimiento del crédito nacional...

La Banca catalana, fundándose en esto, y en que ella misma la viene practicando sin tropiezos y sin queja alguna de la clientela, pretendía que el Consejo Superior Bancario aceptase su fórmula, según la cual, «las cuentas corrientes de valores quedarán equiparadas a las cuentas corrientes de metálico»...

Podrán los Bancos y banqueros abrir cuentas corrientes de valores, en las que la obligación de aquéllos será la de entregar títulos de la misma clase que los recibidos. Cuando se constituya este contrato se expresará claramente en el resguardo las condiciones por que se rija, y no se empleará en ningún caso la palabra «depósito».

Se quiere de esta suerte evitar la conclusión a que podía inducir la proposición catalana, y parece ser que, además, en otros artículos (sexto y décimotercero) del proyecto elaborado y elevado ya al Gobierno se han establecido reglas de control e inspección para garantizar a la clientela bancaria la intangibilidad de los depósitos en custodia.

No basta para ello, dado el estado del ambiente y del espíritu público, ningún reglamento por precavido y preciso que sea, ni ninguna especificación, aun la más concreta y detallada.

Hay que tener en cuenta también una observación que hace el señor Elías en estos términos:

«La experiencia demuestra que ninguno hemos la letra menuda de las pólizas de seguros, ni el dorso de los recibos de inquilinato, ni las disposiciones legales que están escritas al margen del padrón municipal, un contrato de cuenta corriente de valores laboriosamente redactado se firmaría sin leerlo».

Y el articulista citado aduce una razón que él llama poderosísima, por la cual se explica el favor que entre ciertos sectores bancarios alcanza la práctica de la cuenta corriente de valores; dice textualmente:

«Es que la cuenta corriente de valores se presta a un pequeño truco tributario que el nacimiento años hace a otra figura de depósito que no tenía finalidad ni utilidad práctica de ninguna clase: a los llamados «depósitos indirectos». Los resguardos de depósito normal están sometidos, según la ley del Timbre, a un impuesto gradual, aunque reducido; mientras que las cartas que ordinariamente sirven de único resguardo a las cuentas corrientes de valores llevan timbre de recibo, que es aún menor. Esta simple consideración, unida a la amistosa advertencia de que el riesgo por fuerza mayor es en el depósito de cargo del dueño de los títulos y en la cuenta corriente de cargo del banquero, justifican suficientemente el auge de esta última operación».

Concluye de ahí que es preciso que el legislador defienda al público contra su propia ignorancia maliciosa».

Cabe también—esto no lo dice el articulista tantas veces citado, pero lo sabemos de personas igualmente entendidas y prácticas—que si los Bancos quisieran proceder con malicia podrían fácilmente perjudicar a los depositantes de valores en cuenta corriente. El procedimiento sería el que a continuación se explica, según la costumbre establecida, la víspera del sorteo anunciado para la amortización de determinados valores u...

El «Majestic» y el «Berengaria» completan su tripulación

Esto parece presagiar el fracaso de huelga de los marinos ingleses

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEAFIELD, 2.—La salida del gran transatlántico Majestic de Southampton para Nueva York, exactamente a la hora indicada, a despecho de cuantos esfuerzos hicieron los huelguistas para evitarlo, se considera como una derrota de la minoría disidente.

El Comité de la Unión nacional de marineros, que cuenta con 60.000 afiliados, está en favor de que se respete el contrato de trabajo. Es una asociación mucho más pequeña, compuesta de unos 8.000 marineros, la que se halla decidida a la huelga, y procura ir a ella por todos los medios.

La salida del Majestic de Southampton y la del Berengaria, que sale de Londres, constituyen un acontecimiento que parece quitar toda importancia a la huelga.

En impedir la salida de esos dos barcos tenían puesta su esperanza los huelguistas, y el no haber conseguido su propósito es un golpe muy serio para los agitadores.—S. B. R.

LA HUELGA ES INTENSA EN SOUTHAMPTON, PERO NO SE EXTIENDE A OTROS PUERTOS

LONDRES, 2.—En la estación de Waterloo ha sido fijado esta tarde un aviso, dirigido al público, en el cual se le advierte que la Compañía ha sido informada de Southampton de que sus obreros habían declarado la huelga general.

Se cree que por la noche no saldrá ningún vapor. Los viajeros del litoral podrán efectuar el viaje bajo su exclusiva responsabilidad.

Los jefes de estación darán a los viajeros consejos relacionados con la situación, con objeto de evitarles sorpresas desagradables.

La impresión dominante es que la huelga no se extenderá a Folkestone, Douvres y otros puertos, pues los marineros adscritos a ellos no forman parte del Sindicato del mar, que ha sido el promotor del actual movimiento.

Escaramuzas en Cirenaica

ROMA, 2.—El periódico La Tribuna señala que se han registrado escaramuzas en Cirenaica.

Del lado de los auxiliares indígenas de las fuerzas italianas resultaron cuatro muertos y tres heridos.

Los rebeldes promotores de dichas escaramuzas tuvieron 12 muertos y muchos heridos.

Las conferencias internacionales de Oxford

Se han celebrado estas Conferencias, como indiqué en una crónica, del 10 al 15 del corriente mes. En ellas han estado representadas Austria, Bélgica, Canadá, Australia, Chile, Checoslovaquia, Egipto, Gran Bretaña, Francia, Hungría, la India, China, Irlanda, Italia, Japón, Yugoslavia, Lituania, Luxemburgo, México, Rumania, Alemania, Holanda e Ios Estados Unidos. Siendo un agregado de representantes de los pueblos católicos, no ha faltado casi más que la representación del pueblo más católico: España.

A decir verdad, las Conferencias me han defraudado. Para una persona algo ilustrada de nuestro país, lo dicho en ellas es perfectamente conocido. Aun el desarrollo del tema del señor Cronin, que tanto llamó la atención, no envuelve novedades de las que pueden ejercer presión admirativa sobre el espíritu. Fue una exposición clara y lógica del contenido y el alcance de la ley natural, y nada más que eso. Lo mismo cabe decir de la disertación del profesor Le Fur sobre la «ética de la rebelión», que tan amplio radio ofrece al discurso. Quizá lo que de más interés hubo, a mi juicio, después del informe del canónigo señor Hanus sobre el movimiento social de Checoslovaquia fué la memoria del señor O'Sullivan sobre la «Soberanía nacional o política», y no porque en ella se estableciesen grandes coordinaciones de Derecho internacional, sino porque en ella se acertó a sentar bases doctrinales y hacer referencias prácticas sin herir sentimientos respetables, tan fáciles de herir en materia hoy tan vidriosa. Al tema se presentó una Memoria, al parecer fundamental, que debía escribir los gerentes de los Bancos a sus clientes dándole cuenta de la numeración de los títulos que se les adjudica—en correlación de cantidad con los depositados—para los efectos del sorteo; se celebra éste, generalmente, sin más asistencia de público que la de los empleados de Banca enviados expresamente para tomar nota de los títulos favorecidos por la suerte; y en vista y posesión de estos datos, la gerencia del Banco depositario puede hacer su composición de lugar, distribuyendo a su capricho o conveniencia los números de los títulos premiados, porque en lugar de escribir la carta para el preaviso en la víspera del sorteo, la escribe después de la celebración de este acto, y, al efecto, ha reservado en el libro de correspondencia oficial los espacios en claro suficientes para llenarlos después con exacto conocimiento de lo ocurrido en el sorteo. Y por cubrir las apariencias de honestidad y alcanzar la ratificación de confianza que se da al caso de que a la masa total de clientes se le adjudiquen 10 o 20 títulos de los privilegiados, cuando, en realidad, fueron 50 o 100 los que alcanzaron la suerte. Y los clientes así favorecidos, aunque con la merma consiguiente, se declaran tan satisfechos de la buena fe del Banco depositario.

De ello se habla como de cosa posible. Oplámos, pues, de acuerdo con nuestros comunicantes que nos invitan a tratar de este asunto, por la repudiación de una operación bancaria tan susceptible de combinaciones peligrosas y maliciosas.

Ramón DE OLASCOAGA Bilbao, septiembre, 1925.

P. R. UNO (BEAS) Londres, a 20 de agosto de 1925.

Los franceses operan en Aresgon

Sanjurjo regresa a Melilla y conferencia con el jefe de la columna de Yazanen y con los generales Aldave y Gómez Morato. Abd-el-Krim teme un ataque combinado contra Xauen. Concentraciones rifeñas en nuestra zona

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA) Sin novedad en la zona del protectorado.

Sanjurjo ha regresado a Melilla MELILLA, 1 (a las 23).—Llegó el guardacosta Guad Lucus, que marchó a Uad Targa.

Se hallan en este puerto dos barcasas habilitadas para hospitales. También ha llegado el vapor Villarreal, habilitado para barco hospital.

A las siete de la tarde llegaron los «chidros» que conducían a Sanjurjo, Sánchez Ocaña y sus ayudantes, procedentes de Tetuán. Seguidamente se posesionó el general Sanjurjo de la Comandancia, cesando el general Aldave.

Esta tarde llegó la barca Varela, desfilando ante la Comandancia, y que se dirigió a Gabreries Altas.

Continúan sus ejercicios la mehabla de Melilla y las banderas del Tercio.

Mañana es esperada la escuadrilla Foker, que manda el infante don Alfonso. También vendrá con ella el general Soriano. Igualmente es esperada una escuadrilla de «chidros» franceses, que colaborarán con la Aviación española para castigar a los rebeldes.

La sección indígena del batallón de cazadores número 18 ha relevado a los mehaznias que guarnecían Dar Salah, de Dar Abada, donde hay bastantes familias de Beni Uichech.

Los franceses continúan sus avances en los alrededores de Tazza, a pesar de la oposición de los contingentes rebeldes, los cuales han sufrido más de 600 bajas.

Se han sometido varias fracciones de Tesul, Branes y otras, en vista de lo cual Abd-el-Krim se ha llevado rehenes de estas cabilas a Axdir.

Sanjurjo conferencia con los generales y jefes de Cuerpo

MELILLA, 2 (a las 18.45).—El general Sanjurjo ha recibido durante todo el día numerosas visitas de jefes y oficiales de todos los Cuerpos. Esta tarde conferenció con el general jefe de la columna de Yazanen, señor Fernández Pérez, y poco después con los generales García Aldave y Gómez Morato.

Hasta ahora se desconocen las impresiones de Sanjurjo acerca de la conferencia celebrada ayer con Primo de Rivera y los demás generales en Tetuán.

Llegó el vapor Jaime II, conduciendo al presidente del Consejo de administración de la Transmiseria, señor Dómine, al

mental, del profesor señor Pfeifer sobre la «Colonización a la luz de los principios cristianos», que no es, según parece, más que un estudio de nuestro gran Vitoria; pero ni se discutió ni se dió a conocer in extenso.

La concurrencia, como es fácil de advertir, fué escasa; lo que no sorprenderá habiendo cuenta de que las sesiones se celebraban en país eminentemente protestante, donde ha unos veinte años un espectáculo de esta naturaleza no habría conseguido reunir arriba de unos veinte o treinta espectadores.

Y si la parte teórica de las Conferencias que reseñamos fué algo floja, la práctica quizá haya dejado más que desear. Se vino en la necesidad imperiosa de establecer un sistema permanente de cooperación de esfuerzos entre los católicos todos, para lo que, reuniendo las tres agremiaciones internacionales existentes y representadas en Oxford, Liga Internacional Católica, Unión Católica de Estudios Internacionales y Oficina Internacional de Organizaciones Católicas, se establecieron las bases para la formación de un organismo general que ha de titularse Confederación Católica Internacional, y que, por ahora, estará regido por una Junta formada por el doctor Monti, director de la Agencia Internacional de Organizaciones Católicas ya citada; dos miembros de las otras dos que se han fundido, uno por cada una, y nueve vocales elegidos entre las representaciones orgánicas de los demás pueblos católicos.

Por cierto que en la redacción de las bases de acuerdo hubo una determinación que ofrece no pocos puntos vulnerables a la crítica más desapasionada. Tras no corta discusión, se llegó a establecer que aquellas bases se publicaran en tres textos oficiales: francés, inglés y alemán. Lo lógico parece que, siendo el idioma oficial de la Iglesia el latín y tratándose de dar vida a una institución católica que ha de llevar rútilo latino, se eligiese el latín como la lengua más apropiada para el redactado de los estatutos de una organización católica. Pero ya que eso no se hizo, por razones que ignoramos, no sé qué razón se podrá invocar para que, habiendo admitido como lengua oficial de la organización dicha tres idiomas europeos, se haya eliminado el español, que es el idioma que más católicos hablan en el mundo. Acaso las representaciones de Chile y México en las Conferencias no hayan podido lograr ver sancionados los derechos que en pro del uso del español podían haber aducido; pero es que no debía haberse dado causa para que las representaciones citadas les hiciesen valer, si es que tal reivindicación hicieron patente. Quiérase o no, el idioma español tiene más valor universal que el francés y el alemán y más personificación cristiana que estos dos y el inglés considerados en conjunto. Esto nos advierte en todo caso de las consecuencias lamentables que nos origina el no hacer acto de presencia en reuniones de carácter internacional como la habida en Oxford; el rechinar, no en la dorada torre de nuestras ideas e intereses, sino en el menzudo recinto de nuestra pasividad clásica y suicida.

EN ORÁN DESEMBARCAN DORIOT Y OTROS COMUNISTAS PARA INTERNASER EN MARRUECOS

PARIS, 2.—De Orán comunican al Echo de París que, a pesar de las disposiciones tomadas por el Gobierno, han logrado desembarcar en aquel puerto con ánimo de internarse en Marruecos, cuatro comunistas, entre los cuales se halla el diputado Doriot.

ORÁN, 2.—Se sabe que los cuatro comunistas, entre los que se halla el diputado Doriot, que desembarcaron en este puerto y trataron de internarse en Marruecos, o pudieron tomar pasaje a bordo de los paquebotos que hacen el servicio de África ni en Burdeos ni en Marsella, y en vista de ello flotaron un vaporcito que los condujo hasta este puerto.

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA, SEGUNDA COLUMNA)

Se reúne la Asamblea de la Sociedad de Naciones

La cuestión de Mossul aplazada hasta hoy

GINEBRA, 2.—Esta mañana, a las once, Briand declaró abierta la 35 Asamblea de la Sociedad de Naciones. Como se sabe, el señor Quiñones de León representa a España.

SE APLAZA PARA HOY EL TRATAR DE LA CUESTION DE MOSSUL

GINEBRA, 2.—Esta mañana se ha reunido bajo su presidencia de Briand, el Consejo de la Sociedad de las Naciones, con asistencia de todos los delegados.

En primer término del orden del día figuraba la cuestión de Mossul; pero el Consejo ha decidido aplazar esta discusión hasta la sesión de mañana jueves.

En los círculos bien informados se asegura que el aplazamiento de la discusión de esta cuestión no es debido a ninguna cuestión de orden político ni de orden diplomático, sino al deseo del Consejo de que las Delegaciones inglesa y turca puedan preparar sus respectivos informes y entrar en relación, si no entre ellas mismas, por lo menos con las numerosas personalidades que actualmente se encuentran en Ginebra.

Al empezar la sesión Briand no pronunció discurso alguno, limitándose a declararla abierta.

En seguida se puso a discusión la ponencia, que ya fué tratada en consideración en la reunión del Consejo del año pasado, para la creación de una Unión Internacional para la protección de países que hayan sufrido grandes calamidades. Esta ponencia fué presentada el año pasado por un senador italiano y pasó a la consideración de los Estados, los cuales durante este tiempo han podido informar y hacer observaciones sobre el particular.

El Consejo ha decidido enviar el estudio de esta cuestión a la reunión de la Asamblea de la Sociedad.

Después de lo cual se ha levantado la sesión hasta mañana.

FRANCIA PROPONDRÁ UNA REUNION ESPECIAL DE LA SOCIEDAD PARA ADMITIR A ALEMANIA

LONDRES, 2.—El Evening Standard publica esta tarde un artículo diciendo que, si como es probable, el proyecto de pacto de seguridad no puede ser definitivamente redactado antes de fin de septiembre, el Gobierno francés propondrá una reunión especial de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones para admitir a Alemania miembro de la Sociedad, no a título provisional, sino de manera definitiva. El periódico añade que Francia, comprendiendo la necesidad de tener en cuenta los puntos de vista de Alemania, consentirá en que sea modificado el artículo 16 del Tratado.

Un soldado que se hallaba durmiendo en lugar próximo despertó aterrorizado y salió corriendo, cayendo muerto poco después víctima de una congestión cerebral. Los daños materiales han sido menores de lo que se supuso en un principio.

Han llegado los destroyers españoles Bustamante y Caldera para relevar al Laja y al Bonifaz, que prestaban servicio de vigilancia en estas costas.

Concentraciones rifeñas en la zona española

TANGER, 2.—Reina absoluta calma en el frente de Uazan.

En la zona occidental española se señalan importantes concentraciones rifeñas, ayudadas de yebalas y gomaras, especialmente en Xauen.

Se cree en un ataque inminente.

ZONA FRANCESA

OPERACIONES EN EL MACIZO DE ARESGON

FEZ, 2.—Por la mañana, dos grupos ligeros y la mehabla de Kolléine han procedido con éxito a limpiar de enemigo el macizo de Aresgon. Como se recordará, durante uno de los reconocimientos practicados últimamente se consiguió expulsar a los disidentes, que se hallaban refugiados en Tamerzou; pero una parte de ellos se refugió a su vez en el macizo citado, que se halla enclavado al Norte.

Mientras la mehabla que salió de Kolléine se había apoderado de varias aldeas sospechosas, uno de los grupos leños, próximamente a las diez de la mañana, a Hadjen y se apoderó de varias posiciones en la parte rocosa de la región. Entonces avanzaron varios pelotones provistos de autometralladoras, cortando el paso al enemigo, que se retiró precipitadamente, bajo la presión de otro grupo ligero, que desembarcó por la parte Sur de la región de Mulay Boukha. Esta brillante maniobra militar ha sido efectuada y conducida con gran rapidez y ha desconcertado al enemigo, que ha sufrido enormes pérdidas. Ha constituido una operación de detalle, cuyo objeto era dar fin a las incursiones enemigas. Los disidentes han sido sorprendidos en una verdadera ratonera.

En el resto del frente no se ha realizado ninguna acción militar, y reina tranquilidad.

ABD-EL-KRIM SE APODERA DE REHENES PARA EVITAR SUMISIONES

FEZ, 2.—Continúa la corriente de sumisión de tsouls y branes.

Aún encuentran muchas dificultades para someterse, a pesar del vivo deseo que experimentan por hacerlo, varias tribus de algunas cabilas, pues Abd-el-Krim, tan pronto como se percató de nuestro avance, las obligó a replegarse con sus rebeldes y familias hacia el Norte.

Además para hacer más imposible la sumisión, parece que ha retenido en su poder rehenes y prendas.

EL SOBRE DE UNA CARTA PARA ABD-EL-KRIM

FEZ, 2.—Ha llegado a Tazza una carta, procedente de Alemania, con la siguiente curiosa inscripción: «A su excelencia Abd-el-Krim, regente del Marruecos Este africano.» La carta llegó a una compañía de la Legión Extranjera francesa y el cartero la ha devuelto con la siguiente mención: «Indivíduo desconocido en esta compañía.»

EN ORÁN DESEMBARCAN DORIOT Y OTROS COMUNISTAS PARA INTERNASER EN MARRUECOS

PARIS, 2.—De Orán comunican al Echo de París que, a pesar de las disposiciones tomadas por el Gobierno, han logrado desembarcar en aquel puerto con ánimo de internarse en Marruecos, cuatro comunistas, entre los cuales se halla el diputado Doriot.

ORÁN, 2.—Se sabe que los cuatro comunistas, entre los que se halla el diputado Doriot, que desembarcaron en este puerto y trataron de internarse en Marruecos, o pudieron tomar pasaje a bordo de los paquebotos que hacen el servicio de África ni en Burdeos ni en Marsella, y en vista de ello flotaron un vaporcito que los condujo hasta este puerto.

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA, SEGUNDA COLUMNA)

Cartas marruecas

La probable actitud de Abd-el-Krim

(DE NUESTRO COLABORADOR ENVIADO ESPECIAL SEÑOR RUIZ ALBENIZ)

Henos de nuevo en Marruecos, lector paciente, que sigues nuestras andanzas; henos aquí de nuevo, dispuestos a servir tu natural curiosidad, por conocer el curso de los próximos y trascendentales acontecimientos. Corta ha de ser la espera que impongas a tu impaciencia esta vez; apenas de una semana; si no nos lo permitiera asegurarte las noticias que a ese respecto hemos podido adquirir durante nuestra reciente y breve estancia en la Corte, lo afirmáramos rotundamente, después de llegados a Melilla y haber presenciado la extraordinaria actividad militar que aquí se está desplegando. Por otra parte, nos llegan noticias de que la Escuadra francesa se concentra sobre Orán el próximo día 4, y hoy mismo es esperada en la base hidroaérea de Mar Chica una división de «chidros» franceses, que, unidos a nuestros magníficos Donniers y Breguets, unificarán e intensificarán la acción aérea contra el rifeño.

No cabe dudarlo: se han concertado tantos y tales elementos de guerra de mar, tierra y aire, que se puede afirmar con toda fe de que forzosamente tendrá trascendental alcance e importancia. Esta vez no será, no podrá ser, una sección vacilante, circunstancial o efímera; la idea de que tengamos una nueva edición del parló de los montes hay que desecharla por descabellada. Llanamente; a Abd-el-Krim se le viene encima un nublo verdaderamente serio.

A la decidida actitud de Francia y España frente a la rebelión rifeña, ¿cómo corresponderá el cabezillo de Beni Urriaguel?... Vale la pena de sentar unas cuantas hipótesis, deducidas del no pavo conocimiento que tenemos de la psicología de los indígenas, de su manera de entender la guerra y de las premisas que nos ofrecen las disponibilidades con que Abd-el-Krim puede oponerse a la acción decisiva que han concertado los dos países con quien sostiene guerra.

En toda clase de campañas los mejores y más calculados planes tienen siempre un punto débil, y es aquél que corresponde a la iniciativa, a la defensa, a los contragolpes que ofrezca el enemigo. Por otra parte, entran por mucho en los resultados definitivos factores que no cabe medir, tasar o ponderar de antemano; tal el factor suerte, entendiendo por ella, el que todos los cálculos previstos se traduzcan con la mayor exactitud posible en realidades, y que nunca surja el incidente imprevisto, o si surge, que sea favorable al intento que se persigue; tal también el factor que se llama «fuerzas naturales», como son el estado del tiempo, las condiciones del terreno, del mar o del aire, todo eso que, aun calculado y tenido en cuenta, siempre puede dar lugar a desagradables sorpresas. Pero fuera de ello, hoy no se concibe una acción de guerra sin que se hayan despejado previamente las incógnitas, sobre todo entre aquellos a quienes corresponde llevar la iniciativa y a quienes incumbe la responsabilidad de la dirección. Entre esas previsiones figura el cálculo aproximado de la resistencia que puede oponer el enemigo.

Este número ha sido visado por la censura militar

Va a tener que atender el jefe rifeño a varios y muy distantes frentes de combate al mismo tiempo; en un solo día se verá atacado por ocho, por diez puntos distintos, todos ellos igualmente interesantes para él, porque por cualquiera de ellos puede introducirse la pizca que, abriendo después sus ramas, le desplace, le separe de lo que quizás tenga más interés en guardar incólume. Esta multiplicidad de los ataques dividirá su atención y restará eficacia a su resistencia. He aquí el por qué suponemos que desde el primer momento Abd-el-Krim se batirá en retirada, calculada desde luego, y que a más, al principio no emocionará ni deprimirá el ánimo de sus huestes, toda vez que en los moros fué siempre constante táctica el no oponerse decididamente a los avances, sino dificultarlos solamente, para, una vez que éstos se detengan, por haberse conseguido los objetivos, tomar a su vez la iniciativa y atacar por el punto más débil de la nueva línea.

Pero esta vez puede ocurrir que el retroceso sea en todas partes igual; es decir, que se vean forzados los rifeños a batirse constantemente en retirada en convergencia al fin de sus montañas; y si es así, la cuestión moral ya cambiará de aspecto; en primer lugar, porque, a medida que nuestras tropas y las francesas se adentran en el territorio hoy rebelde, la mayoría de las cabilas en ellos establecidas y que se sumaron a la rebelión rifeña, forzadas por la ausencia de las fuerzas cristianas y las amenazas coercitivas de Abd-el-Krim, volverán a sus territorios y se someterán al Majzen; lo que, desde luego, tendrá la eficacia de restar a los rifeños cuantiosos contingentes de hambres aptos para el combate.

Este número ha sido visado por la censura militar

Lo que a nosotros nos parece inadmisiblemente aún como hipótesis es que Abd-el-Krim se decida a hacernos frente; es decir, a aceptarnos batalla en ninguno de los puntos por donde nosotros le atacamos, absolutamente en ninguno, ni aun cuando sea en su propia residencia; eso equivaldría a jugarlo todo, a la desesperada, a una sola carta, y Abd-el-Krim es hombre que ha demostrado que sabe plantearse. ¿Que más podríamos decir nosotros que por una sola vez

El conflicto bancario de Francia

Los huelguistas rechazan el apoyo de la C. G. T. U.

PARIS, 2.—La C. G. T. U. y la Unión de los Sindicatos unitarios de la región parisina han ofrecido a los empleados bancarios convocar una huelga general de solidaridad de veinticuatro horas en favor de los huelguistas de los establecimientos financieros. La proposición no ha sido aceptada porque los empleados no quieren convertir en cuestión política un asunto que sólo a ellos les incumbe.

EL ALCALDE DE TOULOUSE AYUDA A LOS HUELGUISTAS CON 10.000 FRANCOS

TOULOUSE, 2.—Monsieur Billieres, alcalde de Toulouse, ha puesto a disposición de la Caja de Socorros de los empleados de banca que están en huelga la cantidad de 10.000 francos.

La próxima expedición polar

Italia iniciará negociaciones para la construcción de los aparatos adecuados

ROMA, 2.—El capitán Amundsen ha visitado Marina di Pisa, donde se construyeron las máquinas que utilizó para su último vuelo polar.

Se van a iniciar negociaciones en Italia para la construcción de los aparatos que se emplearán en la próxima expedición polar. Las nuevas máquinas serán provistas de todas las modificaciones sugeridas por las experiencias de la última expedición.

INDICE - RESUMEN

Fiestas en Cangas, por Manuel Graña... Pág. 3
Del color de mi cristal (Misterios de la Naturaleza), por «Tirso Medina»... Pág. 3
Chinitas... Pág. 3
Paliques femeninos (Epistolario), por «El Amigo Teddy»... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 4
Depositos... Pág. 4
«Tiene corazón» (folletín), por María Stéphan... Pág. 4
Crónica de sociedad... Pág. 4
Noticias... Pág. 5

PROVINCIALS.—Se pide la implantación del servicio de Correos en los trenes rápidos.—Una fiesta a bordo de la fragata «Sarmiento» en San Sebastián.—Inauguración de unas escuelas en Tarrasa.—Excelentes cosechas de arroz y naranja en Valencia (pág. 2).

EXTRANJERO.—Marruecos: Doriot y otros comunistas franceses se hallan en Orán con propósito de pasar a Marruecos.—Hay tratado la Sociedad de Naciones de la cuestión del Mossul.—El «Majestic» y el «Berengaria» logran hacerse a la mar (página 1).—En la Conferencia de juristas de Londres hay discrepancias grandes entre el punto de vista alemán y el aliado (página 3).

EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Bueno en toda España. La temperatura máxima de ayer fué de 30,1 grados y la mínima, de 17,6. En provincias la máxima ha sido de 38 grados en Caceres y Badajoz y 37 en Córdoba y la mínima de 19 en Leon, Zamora, Palencia, Burgos y Guadalupe.

Los rifones nos ofrecían la ocasión de una verdadera batalla!

Donde pueden fallar los cálculos de Abd-el-Krim es en materia de la adhesión de sus actuales partidarios; algo de esto le ocurrió al Roghi, y esa misma equivocación fué la causa del aniquilamiento de Raisuni, quien, a pesar de gozar crédito de invencible, de poseedor de la Baraca de Muley Abdesslam, y a pesar de su larga y casi ininterrompida historia de éxitos, cuando los yebalis le conocieron un día y otro y en otra ocasión, batiéndose siempre en retirada y acogiéndose a lo más intrincado de sus bosques, después de haber perdido hasta su residencia habitual, el enido de aguilas que siempre se tuvo por impugnable, sus partidarios le fueron sucesivamente abandonando, y no le bastó para reconquistar el perdido prestigio ni aquella famosa paz que en la hora más crítica para él equivocadamente le ofreció España, y fué su más querido lugariente el primero en abandonarle y luego en acarle y prisionarle, apenas encontró momento propicio para alzarse, como vulgarmente se dice, con el santo y con la limosa.

Más sagaz y menos soberbio que el Raisuni reputamos nosotros a Abd-el-Krim; por eso nos inclinamos a creer que antes de extremar su defensa hasta poder dar ocasión a su total desprestigio y anquilamiento, y dar con ello lugar a que una vez más se repita en él la historia eterna de todos los cabecillas rebeldes en el Magreb, echará con calma sus cuentas, y una vez convencido de que ahora va de veras y de que Francia y España tienen el firme propósito de acabar con su prestigio, facilitará las posibilidades de una paz, en la que procurará obtener aquello mismo que ahora se le ofrece y que él ni quiso estudiar siquiera, y que, lógicamente pensando, ya no se lo volverá a ofrecer, ya que no ha de quedar una vez más esterilizado el esfuerzo de los dos países protectores, que, si quieren seguir siendo, se han de mostrar energicos en sus tratos con los promotores de rebeliones, so pena de tener una vez y ciento que hacer frente a costa de mucha sangre y grandes perturbaciones en todos los órdenes, a nuevas audiencias, que, aun cuando salieran mal, por lo menos representarían un espléndido negocio personal para los agitadores. A nuestro juicio, Abd-el-Krim ha perdido ya, al extremar como lo ha hecho su actitud irreducible y soberbia, hasta el derecho a quedar, después de esta campaña, reconocido como gran jefe del Rif, cosa en la que alguna vez se hubo de pensar, y que en realidad no era sino poder el árbol de la rebelión rifeña para darle mayor florecimiento y vigor para el futuro.

Quiérase o no, para Abd-el-Krim ha vuelto a pronunciarse la histórica frase, que tanta trascendencia tuvo en la historia del mundo: *Alia jacta est*. La suerte está echada, y... ¡Dios con todos!

Melilla, 31 de agosto.

Servicio postal en los rápidos

Una moción al Ayuntamiento de Bilbao

BILBAO. 2.—El concejal señor Mas ha presentado una moción al Ayuntamiento, para que por el Municipio y las Cámaras de Comercio se hagan gestiones cerca del Estado por el establecimiento del servicio postal en los trenes rápidos, lo que contribuirá a la expansión del comercio y de la industria.

Inauguración de una estación telefónica en Carranza

BILBAO. 2.—Esta mañana, con asistencia de las autoridades, se ha celebrado en Carranza la inauguración de la estación telefónica de dicha población. Bendijo el edificio el párroco de Carranza, pronunciando discursos las autoridades, haciendo resaltar las ventajas que reportará el nuevo servicio.

Ejercicios militares en Guernica

BILBAO. 2.—El general Estigarribia, gobernador militar de la provincia, ha marchado esta mañana con su Estado Mayor para Guernica, con objeto de asistir a las maniobras de Caballería que se celebrarán en dicho punto el regimiento de Alfonso XIII, de guarnición en Vitoria.

La Banda Municipal de Barcelona

BILBAO. 2.—Hoy por la mañana ha marchado a Barcelona la Banda Municipal de aquella, siendo despedida en la estación por las autoridades y elementos musicales de Bilbao.

El combate Paulino-Scott

BILBAO. 2.—Mañana llegará a Bilbao, procedente de San Sebastián, el boxeador inglés Paul Scott, que boxeará el domingo contra Paulino Lizundia, en la sesión que se celebrará a las cuatro de la tarde en la Plaza de Toros.

Una fiesta en la fragata "Sarmiento"

SAN SEBASTIAN. 2.—A bordo de la fragata argentina *Presidente Sarmiento* se ha celebrado esta tarde un brillantísimo festival, ofrecido por los marinos argentinos en honor de las autoridades y familias de la buena sociedad donostiarra y la colonia de su país.

El comercio angloirruso

LONDRES. 31.—La Agencia Reuters publica la siguiente información: «El grupo laborista del Parlamento envía a Rusia a cinco de sus miembros, en unión del secretario, con objeto de llevar a cabo una investigación acerca de las posibilidades comerciales entre Rusia y la Gran Bretaña.»

Se interesa leer en 6.ª página nuestra Sección de Anuncios Breves

Los laboristas envían una Comisión a que estudie las posibilidades

LONDRES. 31.—La Agencia Reuters publica la siguiente información: «El grupo laborista del Parlamento envía a Rusia a cinco de sus miembros, en unión del secretario, con objeto de llevar a cabo una investigación acerca de las posibilidades comerciales entre Rusia y la Gran Bretaña.»

La reina doña Victoria, acompañada del duque de Alba y la condesa del Puerto, asistieron al concierto que en el teatro Victoria Eugenia dio el pianista Rubinstein.

Para participar en las regatas internacionales que comienzan mañana, llegaron los balanderos del Rey.

Bombardeos de las guardias enemigas

(SIGUE DE PRIMERA PLANA)

MELILLA. 2 (a las 23.10).—La Aviación bombardeó el frente, causando bajas en las guardias de Yebel Udda.

Ha llegado la escuadrilla Focker, que manda el infante don Alfonso, el cual cumplimentó al general Sanjurjo.

Se sabe que muchas familias de Tasajun abandonan la cabila, huyendo al interior.

En la oficina de Tafersit se presentó un indigena que procedía de Tensaman.

Dicen que Abd-el-Krim, para evitar que le traicionen algunas cabilas, han ordenado el envío de contingentes de Beni Tzin a Beni Ullchex y de esta cabila a la primera.

Con objeto de que quede mejor vigilada la meseta de Arkab se ha dispuesto que los habitantes de los aduanares se trasladen al pie de la posición de Ictiuen.

Se dice que el hermano de Abd-el-Krim se dedica ahora a reclutar gente en el Aljama, la mayoría de cuyos habitantes se niegan a seguirle.

El general Sanjurjo permaneció todo el día, hasta bien entrada la noche, en su despacho, trabajando incesantemente.

Hoy fundó el transporte de guerra francés 747.

Zarpó el *España número 5* para convayar a las Menores.

EL CUARTEL GENERAL EN MEQUINEZ

LARACHE. 1 (a las 21).—El mariscal Petain, acompañado del general Georges, ha visitado los nuevos locales de Mequinez, que se destinan para la instalación del cuartel general.

El general Calmet ha tomado el mando de las fuerzas estacionadas fuera de la zona de operaciones, ejerciendo funciones de comandante de cuerpo de Ejército.

En la región de Yebala se observan movimientos rebeldes, llegando a dicha región numerosos convoyes enemigos, que conducen municiones y víveres.

En la región de Uazan y en los alrededores de la base de Zernua, han ostentado combates con las tropas francesas, siendo dispersados los grupos rifeños que se dedicaban a los trabajos de fortificación.

El 12 cuerpo de Ejército continúa fortificando las posiciones conquistadas durante los últimos días, en el territorio de Branes.

Varios destacamentos han seguido la marcha hacia el Norte de Dahar, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

En Fez se tiene gran confianza por las medidas adoptadas por el mando. Los periódicos de la zona francesa indican que las fuerzas operan sobre un frente de 300 kilómetros.

En las fuerzas principales de ataque se observa gran movimiento, lo que hace indicar está próxima la ofensiva, después de los últimos consejos generales celebrados en Fez, bajo la presidencia del mariscal Petain.

Según el último parte oficial de Duarnet, en los ocho días que lleva operando el cuerpo de Ejército, se han sometido 70.000 indígenas, de los cuales 8.000 combatían por cuenta de Abd-el-Krim.

Se encuentra en Uad Lau el hermano de Abd-el-Krim, y el caid de la cabila de Beni Urriaguel.

EL REGRESO DE LYAUTEY

PARIS. 2.—El *Echo de Paris* desmiente que el mariscal Lyautey permanezca en París más de quince días, pues antes de ese plazo, antes, emprenderá el viaje de regreso a Marruecos; pero es muy posible que dentro de poco vuelva a París a fin de estar en relación constante con el Gobierno.

LYAUTEY VISITA A CAULLAUX

PARIS. 2.—El ministro de Hacienda, Caillaux, ha recibido hoy en el ministerio de su ramo al mariscal Lyautey.

Excelentes cosechas de arroz y naranja

VALENCIA. 2.—En algunos pueblos de la ribera del Júcar ha comenzado con satisfactorios resultados la siega del arroz, cuya cosecha se presenta este año abundantísima y en inmejorables condiciones.

Por otra parte, el tiempo reinante favorece considerablemente las operaciones de siega, y esto facilita los trabajos agrícolas, ya que en menos espacio de tiempo podrá estar este artículo en condiciones de exportación.

También se reciben noticias igualmente consoladoras respecto de la naranja. Los árboles se hallan cargadísimos de fruto, y ha habido necesidad de dar comienzo ya a la recolección para evitar que el peso haga desgarrar las ramas, perdiéndose la fruta. Entre ésta figura la clase de naranjas denominada «mandarina».

Esto ha hecho que comiencen ya a hacerse transacciones, cotizándose esta última clase a cuatro pesetas arroba. En las demás especies, aunque aún es muy aventurado señalar precios, se calcula que éstas oscilarán entre ocho y nueve reales arroba. Se sabe de un propietario que ha vendido todo el fruto que pueda dar su finca, de 31 anegadas, por 33.000 pesetas.

Los agricultores se muestran contentísimos.

El Cardenal Benlloch

VALENCIA. 2.—Ha llegado a ésta el Cardenal Benlloch, que fue recibido por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras muchas personalidades.

LA CARTUJA DE JEREZ

Se dedicará a granja agrícola y albergue para mutilados de guerra

JEREZ. 2.—Ha llegado el capitalista catalán don Francisco Casal, siendo recibido por el alcalde, don José Picardo, el vicepresidente de la Comisión provincial de monumentos, don Diego Velázquez, el arquitecto don Francisco Fernández, el conservador del monumento de la Cartuja, don Pedro Gutiérrez Gimeno, con los que cambió impresiones acerca de su propósito de restaurar dicho monumento para dedicarlo a talleres y granja agrícola y para albergue de mutilados de guerra.

Un almacén robado

BARCELONA. 2.—Esta tarde entraron dos ladrones en un almacén de tejidos de la calle de Balmes, aprovechando las horas de cierre, y se llevaron gran cantidad de géneros y cuanto dinero había en la caja.

No obstante lo concurrido de la calle a aquella hora, pudieron realizar impunemente su hazaña porque los transeúntes creyeron que se trataban de dependientes del establecimiento que estaban haciendo traslado de géneros.

BARCELONA. 2.—Anoche a última hora se presentaron en el fletado del Prat tres individuos emascarados, que, empujando sendas pistolas, aterrorizaron a los empleados que allí se encontraban Celestino Sola y José Custos, y sin dejar de llevarlos éstos y 35 que habían recaudado durante el día. Luego les quitaron el revolver que ambos empleados tenían y salieron deтуда sin dejar 250 pesetas que había en un cajón ocultas.

La Policía practica gestiones para la detención de estos ladrones.

Las bases de trabajo de los estibadores

BARCELONA. 1.—A fines de la presente semana se reanuda la discusión entre patronos y obreros de la obligación de circular en que se disponía la obligación de dar cuenta de cuantas enfermedades infecciosas se les presenten en sus respectivas localidades.

SANTANDER. 2.—El general Gómez Jordana confirió hoy con el gobernador acerca de diversos asuntos relacionados con la provincia.

EXTRANJERO

PARIS. 2.—Telegrafía de Berlín al «Journal» que las fuerzas de la Reichswehr han efectuado maniobras en combinación en la frontera polaca contra supuestos enemigos franceses y polacos.

Inauguración de escuelas en Reineñas (Tarrasa)

Asistirán el capitán general, el gobernador y el rector de la Universidad

BARCELONA. 2.—El capitán general ha sido invitado para asistir el domingo a la inauguración de unas escuelas públicas en el pueblo de Reineñas, del distrito de Tarrasa, concurriendo también el gobernador civil, el rector de la Universidad, don Alfonso Sala, y las autoridades de Tarrasa.

Al mismo tiempo que esta inauguración se celebrará la Fiesta del Soldado.

Estas escuelas, como las de Matadepera, son las únicas en la provincia de Barcelona construidas conforme a una real orden de Instrucción pública de hace tres años, mediante la cual los Ayuntamientos han facilitado el 8 por 100 para su construcción y en la que don Alfonso Sala ha tenido la mayor parte durante su permanencia en la Mancomunidad.

La venta de leche desnatada

BARCELONA. 2.—La Junta de Abastos, en vista de los abusos que cometen los expendedores de leche, vendiendo por tal la desnatada, ha ordenado que los vendedores al detalle de leche de vaca, cabra y oveja no puedan mezclarla, obligándoles a los que la expendan a tener un local reservado, completamente aparte, con un cartel de la cual, y en la hora reservada, este despacho se vende leche desnatada, imposible de tomar por mujeres delicadas, niños de pecho y ancianos. El precio de esta leche será también en un 50 a un 70 por 100 inferior a la corriente.

Político cubano en Barcelona

BARCELONA. 2.—Se halla en Barcelona don Santiago Claret, preeminentemente político de Cuba, fundador de El Sol, de la Habana, órgano del partido que preside el actual presidente de la república, señor Machado, y representante a Cortes.

El señor Claret viene a permanecer con su familia durante algunos días en una de las poblaciones catalanas.

La sesión municipal

BARCELONA. 1.—Esta tarde se ha reunido la Comisión Municipal permanente, al final de la cual, y en la hora reservada al público, hizo uso de la palabra un individuo para insistir en la protesta que todas las semanas se hace contra el concurso celebrado para la provisión de 80 plazas de médicos de la beneficencia municipal.

Terminada la sesión se han remitido también, como otras veces, telegramas dando cuenta de la protesta a Primo de Rivera, Magaz y Calvo Sotelo.

La muerte de Dolores Bernabeu

BARCELONA. 2.—Continúa en el mismo estado el sumario que instruye el juez señor Páramo con motivo de la extraña muerte de la joven Dolores Bernabeu.

La diligencia de reconocimiento de la firma, que los peritos iban a realizar hoy, no pudo llevarse a cabo, pues el cojo iba a hacerse en la documentación que la interfeca poseía en la Caja de Ahorros, y dicha firma se halla en un libro donde están estampadas otras 1.800 de diferentes personas por lo que la diligencia tendrá que efectuarse en las mismas oficinas de la citada entidad.

El juez manifestó hoy a los periodistas que continuaba recibiendo anónimos acerca de este suceso, sin que en ninguno de dichos escritos se aporte indicio alguno racional para la solución del asunto. Uno de los recibidos hoy dice que si se garantiza que no ha de sufrir molestias de ningún género hará interesantes declaraciones sobre el hecho que se persigue. En vista de ello el juez se ha apresurado a decir a los informadores de la prensa que dignen en sus respectivos periódicos que está dispuesto a recibir en su despacho a cuantos deseen hacerle confidencias relacionadas con este asunto, en la seguridad de que no habrán de sufrir molestia alguna.

Algunas declaraciones que hoy tomó el Juzgado carcelaron de interés, limitándose los declarantes a exponer datos y referencias ya conocidas en el sumario.

La colonia madrileña

BARCELONA. 2.—Los niños que componen la colonia escolar madrileña marcharon esta mañana en tren al pintoresco pueblo de Silges. Les acompañaron, a más de sus profesores, dos tenientes de alcalde y el delegado de cultura del Ayuntamiento.

La fuga de un preso

BARCELONA. 2.—El Juzgado de la Universidad estuvo hoy en la cárcel practicando algunas diligencias con motivo de la fuga del detenido Agustín Camps. Tomó declaración a varios reclusos, así como también a diferentes vigilantes de la prisión.

Parece que el fugitivo desempeñaba el cargo de ordenanza de la prisión, y está le daba cierta libertad para circular libremente de una a otra dependencia. Merced a esta circunstancia, y aprovechando, sin duda, un momento que quedó abierto el último rastrollo, saltó a la calle y ocupando un automóvil, que al efecto esperaba en las inmediaciones de la cárcel, se puso rápidamente fuera del alcance de sus perseguidores.

Un almacén robado

BARCELONA. 2.—Esta tarde entraron dos ladrones en un almacén de tejidos de la calle de Balmes, aprovechando las horas de cierre, y se llevaron gran cantidad de géneros y cuanto dinero había en la caja.

No obstante lo concurrido de la calle a aquella hora, pudieron realizar impunemente su hazaña porque los transeúntes creyeron que se trataban de dependientes del establecimiento que estaban haciendo traslado de géneros.

BARCELONA. 2.—Anoche a última hora se presentaron en el fletado del Prat tres individuos emascarados, que, empujando sendas pistolas, aterrorizaron a los empleados que allí se encontraban Celestino Sola y José Custos, y sin dejar de llevarlos éstos y 35 que habían recaudado durante el día. Luego les quitaron el revolver que ambos empleados tenían y salieron deтуда sin dejar 250 pesetas que había en un cajón ocultas.

La Policía practica gestiones para la detención de estos ladrones.

Las bases de trabajo de los estibadores

BARCELONA. 1.—A fines de la presente semana se reanuda la discusión entre patronos y obreros de la obligación de circular en que se disponía la obligación de dar cuenta de cuantas enfermedades infecciosas se les presenten en sus respectivas localidades.

SANTANDER. 2.—El general Gómez Jordana confirió hoy con el gobernador acerca de diversos asuntos relacionados con la provincia.

EXTRANJERO

PARIS. 2.—Telegrafía de Berlín al «Journal» que las fuerzas de la Reichswehr han efectuado maniobras en combinación en la frontera polaca contra supuestos enemigos franceses y polacos.

El Príncipe revistó al Tarragona

Inauguración de nuevas salas en el Instituto de Puericultura

Bendición de la bandera de los Exploradores gijoneses

GIJÓN. 2.—A las doce y cuarto de la mañana marchó el Príncipe a visitar el cuartel de Alfonso XIII, donde fue recibido por el coronel señor Martínez Moral y todos los jefes y oficiales. La banda tocó la Marcha Real.

El Príncipe entró en el patio, donde estaba formado el regimiento de Tarragona, al que pasó revista en unión del capitán general y el coronel.

Acto seguido pasó al comedor, donde se le obsequió con un «lunch», sentándose en la mesa de la presidencia, el Príncipe, el general Berenguer, el gobernador, el conde del Grove, el coronel, el general de Caballería, señor Sarabia, y el alcalde de Gijón. Terminado el «lunch» el Príncipe abandonó el cuartel, estrechándole la mano a todos los jefes y oficiales, felicitando al coronel por la marcialidad de las tropas.

Desde allí fue a Ria Piles, donde estableció su campamento los exploradores gijoneses, siendo recibido por el presidente, don César Gulsasola, el secretario, don José María Fria; los consejeros señores Turkel, Fanjul y Pimentel y el jefe de la tropa. El Príncipe pasó revista a los muchachos y seguidamente se verificó el acto de bendecir la bandera que regala a los Exploradores su madre, doña Obdulia Fernández de García Sola, la cual hizo entrega de la enseña al abanderado, que la recibió con las frases de rubrica. Luego el presidente pronunció un breve discurso, agradeciendo la asistencia del Príncipe y la donación de la señora de García Sola.

El numeroso público allí congregado aplaudió con entusiasmo al Príncipe, que desde allí se dirigió al Musel, por donde pasó, regresando a palacio a la una y treinta, para comer.

En el Instituto de Puericultura

A las cuatro marchó al nuevo edificio del Instituto de Puericultura, donde fue recibido por el Obispo, alcalde, director de la casa y secretario.

El público estacionado en los alrededores acogió a su alteza con una gran ovación. La banda del regimiento de Tarragona tocó la Marcha Real.

Su alteza penetró en el salón, en cuyo estrado tomó asiento con las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, procediéndose a la inauguración de la sala de consulta para niños de pecho y a la sala de maternidad.

Comenzó el acto con la lectura de unas cuartillas del alcalde, haciendo resaltar la obra realizada por el Instituto de Puericultura y agradeciendo el concurso que a su desenvolvimiento ha prestado el Príncipe de Asturias.

Luego leyó otras cuartillas el secretario de la Junta de Protección a la Infancia, doctor Avellino González, siendo uno y otro muy aplaudidos.

El Príncipe recorrió las diversas dependencias del edificio, deteniéndose ante el aparato de esterilización de la leche, de la que diariamente se facilitan numerosos litros a muchas madres pobres. Seguidamente fué obsequiado con un «lunch», abandonando el Instituto en medio de las aclamaciones del público.

Desde allí, y en automóvil, se trasladó a la parroquia de San Turio para despedirse de la familia del conde de Santa Ana de las Torres, y desde dicho punto a Deva, también para despedirse de la condesa de Revillagigedo, donde fué obsequiado con un té.

Fleta canta la jota en un balcón

GIJÓN. 1.—Los coros locales Armonías de la Quintana, correspondiendo a la defenestación de Fleta, que les envió el día de su debut varias localidades, cantaron esta noche frente al hotel donde se hospedaba dicho tenor, varias canciones regionales, que Fleta oyó desde un balcón, aplaudiendo con entusiasmo. En la calle se congregó inmenso gentío.

Al terminar el concierto de los coros, Fleta, para complacer al público, cantó varias jotas, que fueron acogidas con una formidable ovación.

TELEGRAMAS BREVES

ESPAÑA

JEREZ. 2.—En la carretera de Sevilla, cerca del apedero del Cuervo, cayó por un terraplén un sauto ocupado por varios aristócratas que regresaban de una cacería, resultando lesionados el cosechero de Sanlúcar don Tomás Delgado, con la fractura del codo y el radio izquierdos, y el chófer, Dionisio Izquierdo, con heridas en las manos, ambos de carácter grave. Los demás ocupantes del sauto salieron ilesos.

ARAGON

ZARAGOZA. 2.—Bañándose esta tarde en el río Ebro sufrió un desvanecimiento el joven Luis Belmonte, y pereció ahogado. Recogido el cadáver, fué llevado al Depósito judicial.

CATALUÑA

BARCELONA. 1.—Ha sido aprobada la sentencia recientemente dictada por un Consejo de guerra de plaza contra el paisano José Robert Rojas por los delitos de excitación a la rebelión y tenencia ilícita de armas. Se le condena por el primer delito a dos años de prisión correccional, y por el segundo, a cuatro meses de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

BARCELONA. 2.—Han visitado al capitán general Comisiones de los pueblos de Trei y Sors con los delegados gubernativos, el señor González Rotivos y el alcalde de Puigcerdá.

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER. 2.—El gobernador ha reiterado a los médicos el cumplimiento de la circular en que se disponía la obligación de dar cuenta de cuantas enfermedades infecciosas se les presenten en sus respectivas localidades.

ALEMANIA

PARIS. 2.—Telegrafía de Berlín al «Journal» que las fuerzas de la Reichswehr han efectuado maniobras en combinación en la frontera polaca contra supuestos enemigos franceses y polacos.

Incendio en los muelles de Nueva York

Se inflama un enorme depósito de petróleo

PARIS. 2.—Los diarios publican un despacho de Nueva York diciendo que los bomberos han logrado sofocar el incendio que se declaró ayer en los «docks».

Durante los trabajos de extinción 190 personas sufrieron síntomas de asfixia, teniendo que ser trasladadas al hospital.

NUOVA YORK. 2.—El incendio registrado ayer en los «docks» tuvo su origen al inflamarse por causas todavía desconocidas, un inmenso depósito de petróleo situado en las inmediaciones.

En la extinción del fuego trabajaron denodadamente varios parques de bomberos, resultando muchos semiaficionados y contusos.

Esfuerzos infructuosos para hallar al «Veniero»

ROMA. 2.—La Agencia Stefani dice que, a pesar de haberse puesto en juego todos los medios de salvamento, continúa aún sin encontrarse el submarino *Veniero*.

Eckener no está contra Amundsen

BERLIN. 2.—El doctor Eckener, que acaba de regresar de Leipzig, ha desmentido los rumores que han circulado, según los cuales abrigaba intenciones y propósitos en contra del explorador noruego Amundsen.

Ha manifestado el doctor Eckener que, en la actualidad todos sus esfuerzos tienden al mejoramiento de las relaciones internacionales, mediante una labor común, cuyo principal y primer objeto es no agravarlas.

Se restablece el orden en Siria

MARSELLA. 2.—Mister Randolph, cónsul de los Estados Unidos en Damasco, llegado hoy a este puerto a bordo del vapor *Cordillière*, ha declarado a los periodistas que la situación en Siria puede decirse que se halla ya restablecida, y que Damasco jamás estuvo amenazada por los rebeldes.

En Beyruth—añadió—reina calma absoluta, llegando a ella incesantemente refuerzos franceses.

EL IRACK POR INGLATERRA

BAGDAD. 2.—El Parlamento del Irack ha aprobado, por 60 votos contra 16, una resolución, en la que se proclama la amistad del Irack para con Inglaterra y el deseo de mantener la alianza con esta potencia.

Maniobras de Caballería en Castilla

VALLADOLID. 2.—En cumplimiento de la real orden de 29 de julio último sobre escuelas prácticas, el día 4 saldrá el regimiento de Lanceros de Farnesio para realizar los ejercicios correspondientes.

Se organizará en dos grupos, cada uno compuesto de un escuadrón con tres secciones y material de transporte, operando en terrenos de las provincias de Valladolid, Avila y Segovia, que comprenden las comarcas de Tordesillas, Rueda, Madrid, Arevalo, Sanabria, San García, Abades, Cantimpalos, Cantalejo, Cuéllar y Tudela de Duero.

La Escuela de Náutica de Santander

SANTANDER. 2.—En la Comandancia de Marina se ha recibido una orden de la Dirección general de Navegación, en que se dispone que todo el material de la Escuela Náutica de Santander pase a Bilbao, por haber perdido la primera el derecho a su continuación.

La supresión de esta Escuela ocasionará graves perjuicios a Santander. Las autoridades han enviado una exposición al director general de Navegación, protestando contra la medida adoptada.

El presidente de la Diputación y el alcalde irán a Madrid para hacer gestiones cerca del Directorio por la continuación de dicha Escuela en Santander.

«De riguroso luto»

Boceto de saínete de don Antonio Calero, música de don Manuel Sancho, estrenado en el teatro El Cisne.

Un boceto de saínete puede ser muy bien un entremés; ¿a qué es eafán de multiplicar las denominaciones teatrales? ¿entremés que ha salido un poco largo, o entremés que el autor perdió una magnífica ocasión de terminar, mejor dicho, porque se empezó en continuar un entremés que había terminado.

En señor Calero afirma en «De riguroso luto» las excelentes condiciones que agita en «La Cruz de Mayo», gracia de diálogo y habilidad para ver y presentar tipos; condiciones que se advierten mejor en el truco de salir triunfante con un asunto tan escaso,

Fiestas en Cangas

Cangas, la pintoresca villa del Morrazo, que se asienta en una ensenada deliciosa de nuestra incomparable ría de Vigo, celebra todos los años con singular devoción y esplendor las tradicionales fiestas del Cristo del Consuelo. Yo hubiera querido interpretar a la luz de la psicología y de la historia esta devoción de un pueblo a Cristo Crucificado, porque el culto del Crucifijo es, sin duda alguna, la forma más austera y viril, la más tradicional y objetiva de la liturgia católica. Los primeros cristianos, los que vencieron para siempre al mundo pagano con sus legiones de sofistas y verdugos, fueron acusados de adorar a un judío crucificado. Sólo los hombres que saben orar ante un Crucifijo pueden mirar cara a cara la muerte todos los días con la impavidez de los marineros de mi pueblo; no la muerte por eutanasia ni por pena, sino la muerte del naufragio, la muerte trágica como suprema expiación y suprema victoria del espíritu. Y por una de esas paradojas sublimes, llenas de hondo sentido filosófico, ese Cristo moribundo, de cuerpo desgarrado y labios cárdenos, se llama Cristo del Consuelo; y mil generaciones han hallado, en efecto, consuelo meditando sus dolores y se han curado del espanto de la muerte contemplando su agonía.

Pero aunque el tema es tentador, hay que rendirse a la actualidad periodística. El Morrazo y la provincia de Pontevedra se han vaciado en Cangas este año. Esta villa, gran ciudad celta, griega, romana, goda y moderna hasta el siglo XVII, quedó reducida en los tiempos de nuestra decadencia a un pueblo de pescadores, que no ha perdido, sin embargo, ese estocismo cristiano, simbolizado en el Crucifijo, en medio de los sufrimientos y de la pobreza, frente a la espantosa soledad del mar y la pérdida de sus hijos. Hoy renace por la lumbrera de sus olas, que arrojan a la lumbrera las astillas de los antiguos botes de pesca costera para lanzarse, osados, en flotas magníficas de vaporcitos a la conquista de los tesoros que pueda haber en los mares lejanos. Y juntamente con la solemnidad religiosa de todos los años, ha celebrado una fiesta cívica de alto significado social. Entre las autoridades por la provincia, que así lo reconocían por el mero hecho de congregarse allí, se destacaba la figura prócer de nuestro Prelado, doctor Eijo, ilustre vigués que ha querido honrar también la memoria de un hijo de Cangas, al cual la villa agradecida dedicaba un sencillo pero elocuentísimo monumento.

Este cángues, cuyo recuerdo durará más que el monumento que su pueblo le consagra, es don José Félix Soage, fallecido hace dos años en Buenos Aires. Salió de su pueblo pobre, casi un niño, con los músculos cargados de energía y el alma de ilusiones. Trabajó durante cincuenta años con la fe y el tesón indomable de los primeros conquistadores; la fortuna se le rindió. Pero no la quiso solamente para sí. En Buenos Aires construyó los hermosos pabellones del Hospital Español; a la Asociación Española de Socorros Mutuos donó la gran sala de operaciones con todos los instrumentos y adelantos de la cirugía moderna. La nobleza de este modesto comerciante puede ponerse por modelo a tantos nobles que lo son solamente de título. El era rico; ganó su riqueza durante largos años de rudo y agobiante trabajo; pero pensando en los pobres. Los pobres emigrantes españoles, que la madre Patria abandona a la ventura, los pobres de su familia, los pobres de su pueblo. Saber ser rico, prodigar las riquezas en bien de sus semejantes necesitados y hacer ambas cosas sin ostentación, sin exigir honores ni agradecimiento, es cosa que se sale de la filantropía al uso. «Don José Félix Soage era hombre de hueraña y brusca modestia, y hacia su obra en silencio, ignorando su mano izquierda la prodigalidad de su mano derecha.» Así lo afirma un testigo de sus generosidades.

Es proverbial la devoción *saudosa* con que el gallego conserva en su espíritu la imagen de su pueblo natal. Esta característica racial lo es también del señor Soage. Su pueblo, su querido Cangas, estaba vivo en su corazón como el día en que lo dejó. Primero la iglesia. Cangas tiene un hermoso templo parroquial, creado colegiata en 1552. Desde entonces ha necesitado varias reformas; la mejor es la costeada por el señor Soage; lo dotó de un magnífico órgano, construyó para el pueblo una plaza de abastos, tenía proyectada la traída de aguas, y si la muerte no hubiera puesto fin a sus bondades, hubiese dedicado los últimos años de su vida a transformar la villa donde vivió la luz primera. Las limosnas particulares, ignoradas muchas de ellas, formarían por sí solas una regular fortuna.

He aquí por qué el pueblo de Cangas asoció a las fiestas del Cristo del Consuelo el homenaje a su gran bienhechor. Hubiéramos querido resumir aquí la expresión de sus sentimientos, manifestados en el acto solemne de descubrir el monumento por los señores Cabanelas, Landín, el alcalde, señor Rodríguez, y el gobernador civil, señor Villamil. Por su boca hablaba el pueblo de Cangas y hablaban todos los pueblos a los ricos que saben serlo. No es posible tocar otros puntos de su modo de entender la caridad, porque Soage no se contentó con la limosna material; las obras de cultura y de educación tuvieron en él un mecenazgo generoso también; pero, en contacto con los pobres y pensando siempre en ellos, éstos fueron sus predilectos. Asorey, el inspirado escultor gallego, ha sabido esculpir en el monumento una figura simbólica que no puede pasarse por alto en esta crónica. Es el hombre-pueblo, descubierto y pensativo ante el busto del filántropo. El artista hace pensar a pobres y ricos; la piedra aparece animada, aprisionando un sin fin de preguntas y reproches, de amonestaciones bravías y sentimientos de gratitud.

Cangas, además de honrar a su bienhechor, queda meditando ante los problemas sociales. Las fiestas pasan, y allí queda un monumento y en él una pregunta profunda que irá trabajando los espíritus. Acompañado por el cuchicheo (Continúa al final de la 2.ª columna.)

EL VERANO EN GRAN CANARIA



El delegado del Gobierno, señor Fernández de Angulo (X), visita la colonia escolar de Las Palmas, que veranea en Moya. Le acompañan las autoridades y bellas señoritas de la colonia veraniega (Fot. Matsch.)

El pacto de seguridad

Comentarios de la Prensa francesa

PARIS, 2.—Los periódicos conceden gran importancia al hecho de que franceses, belgas e ingleses sustenten un mismo punto de vista acerca de la preparación del pacto de garantía.

El *Figaro* señala la supervivencia del espíritu del pacto elaborado el año pasado, y añade que Francia sabrá defender energicamente las ideas que a través de toda Europa confluyen en Ginebra y que tienden a defender el orden actual por medio de la justicia internacional.

El *Petit Parisien* dice que la presencia de Painlevé en Ginebra significa el decidido propósito que existe de fortalecer el principio de autoridad y hacer de él el centro de todas las combinaciones, capaz de mantener la actual organización de la paz.

El *Matin*, por su parte, dice que es necesario proceder inmediatamente a la organización de grupos de naciones en el Centro de Europa, en los Balcanes y en el Báltico, que con la Pequeña Entente bastarían por sí solos para demostrar a las grandes potencias que ya no es posible volver a la política de hegemonías y de equilibrio que caracteriza la época anterior a la guerra.

DISCREPANCIAS EN LA CONFERENCIA DE JURISTAS

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 2.—La Conferencia jurídica que tiene lugar en Londres ha evidenciado una gran divergencia entre los puntos de vista alemán y aliado. El *Daily Telegraph* cree que las discusiones durarán mucho más de lo que al principio se creía.—T. O.

MUSSOLINI ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ESTADO

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 2.—Se dice que en la próxima Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de los países aliados y alemanes tomará parte personalmente Mussolini.

En este caso Mussolini tendría que presidir la Conferencia, dada su categoría de presidente del Consejo.—T. O.

ITALIA NO PUEDE PERMANECER A LA EXPECTATIVA

ROMA, 2.—Parece que la actitud de Italia en relación con la Conferencia que celebran en Londres los peritos aliados y alemanes ha sido determinada por noticias procedentes del extranjero, según las cuales estaba a punto de realizarse un acuerdo francoalemán político e industrial.

El viaje de Loucheur, que como es sabido, ha ido a Ginebra acompañando al ministro de Negocios Extranjeros, Briand, ha contribuido a dar crédito a los rumores circulados acerca de este particular.

El Gobierno italiano se ha dado cuenta de que ante hechos de esa importancia, caso de ser exactos, Italia no podía en modo alguno permanecer a la expectativa.

Llegan al Cairo los Reyes de Bélgica

EL CAIRO, 2.—De riguroso incógnito han llegado los Soberanos de Bélgica, que se dirigen a la India.

Regresa el príncipe de Gales a Buenos Aires

BUENOS AIRES, 2.—El Príncipe de Gales ha regresado de su excursión por las provincias, durante la cual ha visitado varios ranchos.

Cinco comunistas condenados en París

PARIS, 2.—El Tribunal correccional ha condenado a los cinco manifestantes comunistas que fueron detenidos con motivo de la manifestación de protesta organizada por este partido ante la Embajada de Polonia, prohibida expresamente por las autoridades a penas que varían entre quince días y seis meses de prisión.

El beneficio de la ley que suspende la aplicación de la pena en determinados casos no será aplicable en este.

Recomendamos a los lectores nuestra Sección de Anuncios Breves. 6.ª página

de las olas o sorprendido por el fragor de las borrascas, el hombre-pueblo seguirá su monólogo interior al pie del busto del filántropo. ¡Ojalá que no fallen hombres como Soage, que prestan oído atento y corazón generoso! Así prosperan y se engrandecen los pueblos; así se elevan y ennoblecen los hombres.

Manuel GRASA

Se incendian las cocheras de los tranvías de Burdeos

Medio millón de pérdidas

PARIS, 2.—Comunican de Burdeos al «Matin» que un violento incendio ha destruido parcialmente las cocheras de los tranvías.

Las pérdidas se calculan en medio millón de francos.

Nueve millones de libras a Londres en avión

Desde Berlín en títulos del empréstito Dawes

BERLIN, 2.—Esta mañana salió con dirección a Londres, por la vía Amsterdam, un avión, llevando nueve millones de libras esterlinas en títulos del empréstito Dawes.

LOS MARINOS ARGENTINOS EN SAN SEBASTIAN



Concurrentes a la recepción dada en la Diputación de San Sebastián en honor de los marinos de la fragata «Sarmiento» (Fot. Photo Carte.)

La intentona revolucionaria de Portugal

Ha comenzado el Consejo de guerra contra 164 oficiales inculpados

LISBOA, 2.—Como ya se ha dicho, hoy ha dado comienzo en el local ocupado por el arsenal de la Marina la vista de la causa incoada en Consejo de guerra contra los complicados en el movimiento revolucionario que tuvo lugar el día 18 del pasado mes de abril.

El acto se celebró a las dos y cuarenta y cinco de la mañana, encontrándose presidido el Tribunal por el general Ilharco y asistiendo en calidad de auditor el señor Almeida Ribeiro.

El resto del Tribunal se hallaba constituido por los generales Simas Machado, Carmona, Barreira, Domingos Peres, Sousa y Alves Pedrosa.

La defensa de los procesados estaba encomendada a los capitanes Bertoldo Machado, Cunha Leal, Tamagnini y Barbosa.

Los 164 oficiales que figuran como inculpados a consecuencia de dicho movimiento revolucionario ocuparon siete filas de sillas.

También comparecieron ante el Tribunal en calidad de complicados ocho sargentos y cinco paisanos.

En la sesión de hoy dio comienzo el interrogatorio de los procesados.

La Aviación alemana en los Balcanes

Se han creado tres líneas en Albania y se crearán otras nuevas

ROMA, 2.—Según informes llegados de Tirana, la Aviación civil alemana comienza a extenderse en los Balcanes por Albania.

Los alemanes han organizado ya en esta región tres líneas aéreas servidas por aparatos germanos de tipo perfeccionado.

Una de estas líneas es una Tirana con Gorizia.

Las tres líneas actuales se prolongarán en breve a Salónica y desde allí a Constantinopla.

Estas iniciativas marcan una primera etapa de la penetración de la Aviación alemana en los Balcanes. El futuro centro de la Aviación civil alemana será Constantinopla, de donde partirán líneas a Odesa, Baku, Tiflis, Angora y Esmirna.

Actualmente se están celebrando en Berlín negociaciones para reunir los capitales necesarios a esta vasta empresa.

Útil es añadir que entre los directores figuran los mejores aviadores militares y civiles alemanes.

El centenario de la independencia del Uruguay

La Legación del Uruguay nos remite la siguiente nota:

«La Legación del Uruguay hace constar, a propósito de los recientes anuncios de la celebración del centenario de la independencia de la república el 25 de agosto de 1925, que ese centenario se celebrará en fecha que aún no ha establecido el Parlamento uruguayo.»

Accidentes de automóvil en Francia

Anteayer hubo 14, de los que resultaron cinco muertos y 39 heridos

PARIS, 2.—Durante el día de ayer se registraron en Francia 14 accidentes automovilísticos, a consecuencia de los cuales resultaron cinco muertos y 39 heridos, algunos de gravedad.

El cierre de los «Almacenes Castañer»

Por rumores que a nosotros llegan nos informamos de que se han cerrado los que encabezaban estas líneas, situados en el espléndido edificio de las populares plazas del Ángel y Príncipe Alfonso, y aunque la primera impresión es desagradable, por lo que para Madrid representa la casa de referencia, hemos practicado algunas averiguaciones, de las que resulta que se ha verificado una cesión, a favor de los señores Hijos de Simón García y Compañía, y que en las operaciones de traspaso y nueva organización habrán de emplear cerca de un mes.

Es verdaderamente un acontecimiento sensacional, pues los nuevos propietarios gozan de un crédito extraordinario, como lo revelan los numerosos almacenes de tejidos, que con la mayor pujanza desmenuvan en las principales poblaciones del Norte y Noroeste de España.

Los locales de la casa Castañer son los más lujosos y los de mayores proporciones de Madrid, y la nueva dirección tiene reservadas a sus clientes importantes sorpresas, pues, según nos dicen, la gran cantidad de mercancías adquiridas al señor Castañer serán valoradas a precios sumamente económicos.—R.

CHINITAS

MISTERIOS DE LA NATURALEZA

La tarde es hermosa. El paseo está animadísimo. Cerca de mí unos novios ofrecen una vez más el aplaudido espectáculo de la embobada abstracción amorosa. La novia es inteligente y bonita. Ha disfrutado de la adoración de muchos pretendientes, varios en calidad, que la asediaban. Uno de ellos era tonto. Es el que ahora se mira triunfante en los bellos ojos azules.

Meditemos sobre este triunfo, que no puede extrañar a nadie, porque es muy corriente. El talento ha seducido con frecuencia a las mujeres, pero sólo de una manera circunstancial y por capricho de lucirse conquistando al hombre ilustre. Generalmente en las batallas amorosas vence el tonto. ¿Por culpa de la mujer? Sin culpa suya. La mujer, poco aficionada a las actitudes rebeldes, suele mostrarse sumisa a las sabias leyes por las que Dios ha dispuesto que se rija la naturaleza. Y la naturaleza la inclina a menudo hacia el tonto y dota a éste de las mejores cualidades posibles para el amor. ¿Por qué?

En la naturaleza todo está perfectamente dosificado. La dosis de tontería humana debe de ser, pues, siempre la justa. Ni tonto de más ni tonto de menos. Cuando hay exceso, se mueren los que sobran. Cuando faltan, la naturaleza procura ahincadamente el nacimiento de los precisos. Y así marcha el mundo tan equilibrado y campante.

Como en la naturaleza no hay nada inútil, se puede estar seguro de que tampoco los tontos lo son, y no debemos enojarnos porque los haya. Lo interesante es averiguar cuál debe ser su proporción en la raza humana. Pero el cálculo es muy difícil. Haría falta hilar narraciones estadísticas. ¿Y quién será capaz de hacerlas? El usado y abusado sistema administrativo de la declaración jurada no puede servir; nadie declararía bajo su responsabilidad ser tonto, salvo algunos demasiado listos, a quienes conviniere parecerlo. La tarea es más propia de los sabios; pero cuando uno de los más grandes se puso a ella, no quiso marearse buscando la cifra, y se limitó a decir que son infinitos, por pereza indisculpable de hacer la cuenta exacta.

Tenemos, por consiguiente, que contentarnos con apuntar este dato, tan alarmante como impreciso, y observar las mil maneras ingeniosas y sutiles con que la activa naturaleza, que asegura la perpetuación de todas las especies, asegura también la perpetuación de los tontos. Después de haberse maravillado conociendo cómo el viento es vehículo del amor entre las flores y cómo el polen se pega a las patas de los insectos para viajar, llevando a donde conviene el germen de la vida, no puede nadie asombrarse de las tretas que la naturaleza utiliza para ganar al tonto el corazón de la mujer. El atractivo físico, la habilidad del sastrer, la espléndida fortuna, la jerarquía social, la gloria deportiva, son otros tantos señuelos. Cuando nada de esto existe, la compasión abre la puerta. Sin saber por qué, sin darse cuenta de las fuerzas invisibles que sobre ella actúan, la mujer se siente empujada hacia su destino. Y su destino se cumple.

Así en esta hermosa tarde llena de atractivos. Todo contribuye a realizar el misterio. El sol arde en un cielo inmaculadamente azul. Una tenue brisa orea el ambiente. Una música embriaga el corazón con dulces sonidos. Una multitud brillante y joven pasea sus esperanzas y ríe a sus ilusiones. Cerca las sillas, los novios se contemplan, mimándose con los ojos. La muchacha, inteligente y bonita, cede a no sabe qué extraña sugestión, que le parece emanada del tonto y que es obra de la universal conjuración para perpetuarle. Las miradas se cruzan, las sonrisas parten y llegan de una boca a otra boca; los corazones se buscan y se encuentran. La naturaleza trabaja. La naturaleza necesita un nuevo tonto. No se sabe para qué, pero lo necesita. Lo tendrá.

Tirso MEDINA

Conferencia de T. S. H. en Washington

Cuarenta y dos naciones invitadas

WASHINGTON, 2.—El departamento de Estado americano acaba de mandar invitaciones a 42 Gobiernos extranjeros para pedirles que envíen representantes a una Conferencia de T. S. H. que se celebrará en Washington durante la primavera próxima.

El objeto de dicha Conferencia es intensificar las relaciones internacionales por medio de la T. S. H. Se espera que la mayoría de las personalidades que se ocupan de radiotelegrafía, del mundo entero, participen en este Congreso.

BAÑERO CONDECORADO EN SANTANDER

El Cardenal Benlloch impone al popular bañero santanderino Demetrio Ojeda la cruz de Beneficencia, que le fué otorgada por haber salvado a varias personas

(Fot. Aku.)



Castrovido aparece indignado contra el acuerdo reciente del Ayuntamiento de Madrid, según el cual llevará el nombre del marqués de Comillas una plaza de esta Corte. No le cabe en la cabeza a don Roberto—quien se le ha hecho en vida el homenaje de regalarle una casa—este homenaje a la memoria del insigne patriota, que no hemos de defender, candidamente, contra un ataque de semejante procedencia.

Para un hombre como Castrovido, que se ha pasado la existencia procurando el desorden y empujando a las gentes a la rebeldía desde el fondo de una Redacción, es muy lógico, sin embargo, que no merezca la menor cortésia—en el artículo se ve que ni la que logran los muertos...—quien se dio todo al amor de sus semejantes, por amor de Dios y por amor de España. Castrovido es un progresista que, de cuando en cuando, le pide prestada la capa a Mesonero.

Es decir, que en Madrid no debe de haber una plaza del marqués de Comillas, según Castrovido, que no tuvo nunca una palabra de condenación para los que rotularon muchas vías públicas con los nombres insignificantes—a veces manchados—de sujetos acerca de los cuales no recordarán nada, absolutamente nada (y eso será, para muchos, lo mejor) los habitantes de Madrid en 1950.

Pero en Castrovido se explica todo: no es como en Infantería.

El hombre pregunta y contesta:

«De Comillas, ¿por qué? ¿Como no sea por el mucho dinero que se gastó sosteniendo el Círculo de obreros amarillos de San José!...»

«¡Amarillos!... ¡Si hubieran sido rojos, ya le hubiera gustado a don Roberto, y a Y se le hubieran podido sacar a Comillas los dineros para El País, que bien difunto está, porque así vive con ese enemigo maula... Oueda un recurso. Que en la lámpara o rótulo de la plaza consabida se ponga:

PLAZA DEL MARQUES DE COMILLAS (con el voto en contra de don Roberto Castrovido)

Y así va servido el hombre.

«Bailad, monitos, bailad; recordad las simiescas cabriolas de «Jazz», que no va tanto de las selvas californianas a los bosques druidescos. Volvamos a lo primitivo, ya que lo que engendró una civilización compleja y pretenciosa no conduce sino a la horrible mueca de la desesperación y el infortunio.»

Conviene que se sepa que lo anterior, que está muy bien, no es de ningún Santo Padre. Es de Zozaya.

Pero ¿qué creían ustedes? Arrancar a Dios de las conciencias y de las costumbres no ha tenido jamás otra consecuencia.

Hatagar las pasiones y los instintos, aun los más bajos, de la multitud, y quererla después disciplinada y espiritual, es una insensatez.

¡Y, con ser tan malo, menos mal si la multitud se contenta con bailar al son que le tocan!

Porque... en el mundo hay más.

Se queja una señora pericuitista de que en la calle la grosería masculina es habitual.

Una pregunta previa, que deja a salvo, naturalmente, los respetos debidos a la colega comentada: ¿Es este el instante en que las mujeres se dan más a respetar, hasta el punto de que asombré la falta de respeto de «la parte contraria»? Desde el tuteo a primera vista entre chicos y chicas decentes, hasta la franqueza en la exhibición femenina, pasando por el ofrecimiento mutuo de cigarrillos, la laxitud de lasos familiares, y todo lo que ustedes quieren y pueden añadir, aquí, en la relación pública intersexual, ni siquiera podemos decir que todo va manga por hombro.

Ya no va habiendo más mangas que las parroquiales y las de riego.

Volviendo del revés el conocido consejo femenino digamos:

Mujeres, no argumentéis, que no os respeta el varón. Hacedlos cual los queréis —y así a raya los tendréis—, o tomálosos como son.

Un cronista académica elogia la sana lección de patriotismo «constructivo» que da en cierta epístola nuestro huésped Vasconcelos, el cual ha escrito:

«Si por herencia se nos da una patria injusta, tenemos el deber de corregirla y de tornarla justa. Si heredamos una patria oprimida, tenemos el deber de libertarla. No hay nada que objetar.

Pero, por lo visto, ni Vasconcelos ni su comentarista admiten la posibilidad de recibir por herencia una patria gloriosa, fecunda, madre de 20 pueblos, señora del mundo por el habla—cuando más no puede.—. ¿Y qué deber tenemos entonces si la hemos heredado así?

«No hay que declarar, exaltarla, amarla y defenderla?»

¿O es que esto ya no es patriotismo constructivo?

¿Tanta generosidad con el menor gesto extranjero y tanta cicatería para dentro de casa!

Ha fracasado una obra cómica, cuyo fundamento son unas elecciones al estilo de la vieja política.

¿Pero a quién se le ocurre?

Si eso no lo aguantaba la gente ya ni en el teatro.

La farsa de la farsa...

Además, es la crueldad, la impiedad de hacer chistes a costa de los difuntos. Y el miedo de que resuciten.

«Un grupo de seis u ocho alumnos de Historia del Arte, de la Universidad Central, salió anoche para París.»

«Sin vaguedad en el recuento!»

Suponemos que en la taquilla habrá habido que dar la noticia con alguna mayor precisión.

Por más que en estos tiempos de duda...

«Hace tiempo que en Zaragoza se gestionaba la creación de una Orquesta Sinfónica, cuyas bases orgánicas acaban de ser aprobadas por las autoridades. Existía la función y no acababa de crearse el órgano.»

Eso es, y el noticiero no acababa de saber bien lo que era función ni lo que era órgano.

Bucólico, Tapia:

«¡Casa de las almas sanas, que en dulce monte te ves, sin discordia y con rianzanas (que serán sidra después)!...»

O bien:

Cortijo de almas hombrunas, aposento del delate, alegre y con acétnas (que serán después aceite)...

Etcétera.

Paliques femeninos

EPISTOLARIO

Doctor Xs. (Barcelona).—Muy atinadas sus correctas observaciones. Lea despacio aquel Palique y verá que no se identifica en él la bondad con la elegancia y la finura...

EL DIRECTORIO

Reunión del Consejo Desde las siete a las nueve y cuarto permaneció anoche reunido en Consejo el Directorio.

El presidente interino del Directorio conferenció ayer con el director general de Abastos, señor Baamonde, y recibió la visita del general Muñoz Cobos.

El general Hermosa en San Sebastián SAN SEBASTIÁN, 2.—El general Hermosa, acompañado de su ayudante, el gobernador civil y el delegado regio para la represión del contrabando...

El abastecimiento de carne en Madrid

El alcalde asistirá a la Asamblea ganadera de Coruña

Bajo la presidencia del conde de Valleano, ha celebrado sesión la Comisión municipal permanente, dando lectura del acta de la anterior el señor Ruano, la cual fue aprobada.

COTIZACIONES DE BOLSA

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,50; E, 70,50; D, 70,50; C, 70,50; B, 70,50; A, 70,50; G y H, 70,50.

PARIS (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) PARIS, 2.—Según Le Temps, el mercado acusa irregularidad; sin embargo, las disposiciones generales permanecen en situación satisfactoria.

Se esconde bajo la cama del juez de guardia

Una señora a quien hace algunos días le timaron unas pesetas acudió ayer mañana al Juzgado de guardia para presentar denuncia en el sumario que se instruye por tal delito.

Yea usted en 6.ª página nuestra Sección de Anuncios Breves.

LAMPARA ORVAZ

CONSUMO REDUCIDO

Un automóvil preso entre dos tranvías

Ayer tarde un automóvil que desde la calle de Preciados se disponía a entrar en la de las Veneras quedó aprisionado entre dos tranvías que marchaban en dirección opuesta...

Denuncia contra varios médicos de Registros civiles

Firmada por algunos médicos fue elevada hace algún tiempo al Directorio una denuncia concretando determinadas irregularidades cometidas en algunos Registros civiles por los médicos encargados de los mismos.

El V Congreso Internacional de Estudiantes Católicos

El programa del V Congreso de Pax Romana, del que ya nos hemos ocupado, ha quedado fijado definitivamente de la siguiente manera:

Asamblea farmacéutica

Nota oficial: Durante los días 13 al 17 del presente mes se celebrará en Oviedo una importante Asamblea farmacéutica, convocada por la Unión Farmacéutica Nacional.

La primera de feria en Palencia

PALENCIA, 2.—Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Aleas para Mejías, Gitanillo y Algabeño.

Asamblea farmacéutica

Nota oficial: Durante los días 13 al 17 del presente mes se celebrará en Oviedo una importante Asamblea farmacéutica, convocada por la Unión Farmacéutica Nacional.

Asamblea farmacéutica

Nota oficial: Durante los días 13 al 17 del presente mes se celebrará en Oviedo una importante Asamblea farmacéutica, convocada por la Unión Farmacéutica Nacional.

Importantes pruebas ciclistas

Inscripciones de la Vuelta a Cantabria. A través de Andalucía. El Birmingham gana al Madrid

Para la importante prueba ciclista de la Vuelta a Cantabria, que comenzará a disputarse mañana, se han inscrito los siguientes corredores:

- 1.—Jaime Janer (Barcelona). 2.—Miguel Musio (Barcelona). 3.—Lucas Jauregui (San Sebastián). 4.—José Luis Miner (San Sebastián). 5.—X. X. (San Sebastián). 6.—X. X. (San Sebastián). 7.—X. X. (San Sebastián). 8.—X. X. (San Sebastián). 9.—Teodoro Monteys (Barcelona). 10.—Juan de Juan (Palma de Mallorca). 11.—José Busque (Barcelona). 12.—Salvador Codorniu (Villafraanca). 13.—Victorino Otero (Torrelavega). 14.—José Trueba (Torrelavega). 15.—Vicente Trueba (Torrelavega). 16.—Rufino Peón (Torrelavega). 17.—José Viera (Torrelavega). 18.—Vicente Erazo (Torrelavega). 19.—Indalecio Fernández (Torrelavega). 20.—José López (Torrelavega). 21.—Enrique San Esteban (Torrelavega). 22.—Jesús Peón (Torrelavega). 23.—Antonio García (Santander). 24.—X. X. (Peñacastillo). 25.—Fernando Sierra (Peñacastillo). 26.—Jesús Cuesta (Gijón). 27.—Victor Rojo (Gijón). 28.—Angel Castro (Gijón). 29.—Rogelio Liama (Gijón). 30.—Segundo Barrutegui (Bilbao). 31.—Francisco González (Santander). 32.—Remigio Loroño (Bilbao). 33.—Marcelino Loroño (Bilbao). 34.—Justino Adrada Fernández (Bilbao). 35.—Telmo García (Madrid). 36.—Bernabé Fernández (San Sebastián). 37.—César Moll (Colindres). 38.—Ramón Gójez (Santander). 39.—Francisco Aja (Santander). 40.—Lucas Pérez (Santander). 41.—Alfonso Tejerina (Santander). 42.—Félix Pérez Escobar (Irún). 43.—Domingo Gutiérrez (Bilbao). 44.—Miguel García (Madrid). 45.—Feliciano Gómez (Madrid). 46.—X. X. (Torrelavega).

En los días 31 de octubre y 1, 2 y 3 de noviembre próximo, se celebrará la Vuelta a Andalucía, cuyo circuito ha sido fijado en un principio como sigue:

- 1 de octubre (primera etapa): Salida de Sevilla a Carmona por la nueva carretera de la Fuente del Arzobispo, La Luisiana, Esla, La Carlota, La Cuesta del Espino y llegada a Córdoba, y final de la primera etapa. En total, 138 kilómetros. 2 de octubre (segunda etapa): Salida de Córdoba a la Cuesta del Espino, Fernán-Núñez, Montilla, Aguilar, Monturque, Encinas Reales, Benamejil, Antequera y llegada a Málaga. En total, 183 kilómetros. 3 de octubre (tercera etapa): Salida de Málaga a Fuengirola, Marbella, San Pedro Alcázar, Estepona, La Barca del Guadiaro, San Roque, Algeciras, Tarifa, Vejer, Chicla, Puerto de San Fernando, San Fernando y Cádiz. Total, 387 kilómetros. 4 de octubre (cuarta etapa): Salida de Cádiz, San Fernando, Puerto Real, Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera, Las

Folleto de EL DEBATE

MARIA STÉPHANE

¿Tiene corazón?

(Novela traducida especialmente para EL DEBATE por Euillio Carrascosa)

blanco plumón, los asemeaban a gigantescos penachos de albura immaculada, en los que hubieran anidado los gorriones, que, hambrientos, lanzaban al espacio sus tristes gritos de angustia.

31) Boismarels comentaba el gran acontecimiento familiar, el concertado matrimonio de su hija segunda con el yerno con que había soñado para la primogénita, y expresaba la alegría que todos habrían de sentir...

Las páginas escritas por Dionisia eran un desbordamiento de ternura y fe en el porvenir. «Mi pulsera de pedida no puede compararse en riqueza con la tuya, querida Mona. Pero es tanto lo que Bernardo y yo nos amamos, que me parece que los limpios diamantes de una corona habrían de tener, para mí al menos, un brillo más opaco que el de la luz que resplandece en sus ojos cuando me mira. Yo creo que los míos le revelan también, y con toda fidelidad, mi ternura, porque cuando, cogidas las manos, nos miramos, nada hay para nosotros que no sea nuestro amor. ¡Y es que es tan cierto que hemos nacido el uno para el otro!... El modesto y apacible vivir que nos está reservado nos basta para ser dichosos; sin contar, por otra parte, que así Bernardo como yo haríamos bien triste y desairada figura en ese mundo de lujo en el que tan en tu papel estás tú, pequeña princesa. Por eso no iremos a verte... Pero tú no dejarás de venir a acompañarnos, querida hermana: mi felicidad, con todo lo inmensa que es, no sería completa si no tuviera la certeza de que, habré de verte a mi lado el día solemne de mi boda... Además, Mona rica, de que la contemplación de tu dicha hará más intenso, si cabe, el gozo de la mía.»

EL DEBATE, Colegiata, 7

después de ellos, bañando su rostro en una caricia tibia, sin que ella hiciera nada por contenerlas. De ordinario se negaba el placer consolar de mirar hacia atrás, de escudriñar en su íntimo pasado, fijos siempre en alto los ojos, avizorando el camino que debía recorrer. Pero aquel día se sabía sola hasta la hora del almuerzo, y no teniendo ser sorprendida, se abandonó plenamente a la embriaguez de los recuerdos.

EL DEBATE, Colegiata, 7

hubiera mirado en aquel momento, acaso el hielo que los separaba se hubiera fundido al calor de un apretado y amoroso abrazo. Pero los párpados de la condesa permanecieron obstinadamente bajos, y ni un solo movimiento hicieron para buscar los ojos acariciadores de él.

EL DEBATE, Colegiata, 7

pronunciar si algún día me viera obligado a hacer un llamamiento a tu misericordia—exclamó seriamente Rodolfo.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Luego, adoptando un tono chancero: —Y mientras es afortunado día llega, y en tanto que llega también el del matrimonio de tu hermana Dionisia, te invito esta tarde a ir a la Opera. Cantan Lohengrin, y podrás apreciar si esta obra maestra merece en verdad la reputación de que goza.

MAD DE EL d protesta y Preli tinas. En J espasa del co Tant se encl En Sebast una n pos mi La lita. Har de T José José el d vinci nes A años día de h de h Fu tude A caso der la e El co call mor — Gak tres reo ecio — na) de a res fins — D la cte l m el l due U del mío Car los con grá — D E rec de mu bia sin — For está drú — Ga do ria de el la nu — ex un ha he vu to — an do Mi au — XVII Quiénes podían ser los amigos a los que debía presentarla Rodolfo, y cuál su calidad para que así le recomendará ahajarse? (Continuará)

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Radiotelefonía

Programa para hoy 8: MADRID, Unión Radio, 430 metros.—De 14,30 a 15,30, Sobremesa. The Castilian Orchestra interpretará las siguientes obras: «Bambas» (masodible), Marquina; «Odalisca» (fox), N. N.; «Cavalleria rusticana» (selección), Mascagni; «Serenata árabe», Albéniz; «Corda número 6», Michiels; «Minuet», Schubert. Noticias. Anécdotas. Cartelera teatral. Charla. «Palaverano», Luis Medina (interpretado por los espenkers).—18, Sesión para niños por Manuel Abril: «El diablo y el herbero» (cuento ruso); «El arte de sacar los dientes al prójimo» (ejemplos instructivos y productivos).—18,30, Batucorillo Unión Radio: María de Lourdes (soprano); José Luis Lloret (barítono), trío de la estación. El trío: «Ma mare l'oye» (piezas infantiles), M. Ravel; «D'angar con fuego», Marqués, J. L. Lloret; «Princesita», Padilla; «Ay, ay, ay» (sanza), N. N.; «Lolitas», Buzzi-Peccia. El trío: «Sylvias» (ballet), Leo Delibes. María Lourdes Lloret; «Roberto el diablo», Meyerbeer; «El bazo», Arditi, J. L. Lloret; «Fué por un besos (tango), Lloret; «No flores, madres (tango), Lloret-Muñoz; «Pobre viejitas (tango), Kerppler Lais; «Ay, palomitas», Bautista. El trío: «Sylvias» (ballet), Saint-Saens.—20, Cierre de la estación.

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRO.

Barómetro, 76,4; humedad, 68; velocidad del viento en kilómetros por hora, 30; recorrido total en las veinticuatro horas, 372. Temperatura: máxima, 30,2; mínima, 18,4; media, 24,3. Suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año, menos 6,25. Precipitación acusada, 0,0.

ESCUELA NACIONAL DE ARTES GRAFICAS.

Queda abierto en la Secretaría de esta Escuela el plazo de admisión de solicitudes para el examen previo, indispensable al ingreso en las enseñanzas siguientes: Dibujo en papel especial sobre piedra y sobre metales. Grabado sobre piedra, sobre metales y sobre madera. Tipografía. Fotografía. Cromolitografía. Fotolitografía. Helio grabado. Galvanoplastia. Estereotipia. Reportajes. Encuadernación y composición decorativa y dibujo de adorno.

Los aprobados podrán matricularse en una de las clases para las cuales fuera válido su examen de ingreso.

La matrícula será para todos gratuita.

CURACION DEL CATARRO GASTRICO.

Con tomar una semana, días alternos, unos 100 gramos de AGUA DE LOECHES.

UN CONGRESO DE ESCRITORES ESLOVACOS.

A fines del mes corriente se celebrará en Praga el Congreso de escritores eslovacos en el cual se discutirá, entre otros asuntos, la crisis del libro y las medidas que se deben adoptar para aumentar su venta.

EL PUERTO DE LENINGRADO.

El Gobierno de los soviets estudia actualmente un proyecto de mejora del puerto de Leningrado, con el fin de hacer la competencia a sus rivales, especialmente a Riga, Reval y Liban.

FIESTAS EN SANTA MARIA LA REAL DE NIEVA.

En los días 7 al 15 del corriente tendrán lugar en Santa María la Real de Nieva grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Soledad, con solemne procesión, velada religiosa, fuegos artificiales, bailes públicos, conciertos de música y una corrida de toros, de la ganadería de don Ildefonso Gómez, en la que actuarán el rejoneador Alfonso Reyes y los matadores Francisco Escudero y Emilio Rodríguez, verificándose el día 10 la inauguración de la feria de ganados.

LA CORESPONDENCIA EN LOS BUZONES DE LOS TRANVIAS.

El administrador del Correo Central nos ruega hagamos constar que las últimas recogidas de correspondencia en los buzones de los tranvías son a las nueve y media de la noche para el correo Norte y expreso de Cartagena.

LOS CAMBIOS EN ITALIA.

La «Gaceta Oficial» italiana ha publicado un real decreto autorizando al Gobierno para reglamentar el comercio de cambios.

ASAMBLEA ANTITUBERCULOSA EN CERCEDILLA.

El jueves próximo, a las once, se celebrará en el Sanatorio de la Fuenfría (Cercedilla) la primera sesión de la Conferencia de médicos de lucha antituberculosa.

BOY-SCOUTS.

La décimosexta Memoria anual de la Asociación de exploradores ingleses arroja durante el año último un ingreso de 17.531 libras esterlinas y un gasto de 22.615. Los bienes pertenecientes a la Asociación están valorados en 96.225 libras esterlinas.

El curso de sus afiliados en la Gran Bretaña e Irlanda agrupa a 287.557 miembros, lo que representa un aumento de 17.485 sobre el año anterior.

En todo el imperio hay 425.238 boy-scouts, en número de 40.363.

CONGRESO INTERNACIONAL DEL CUERPO EN PARIS.

Un Congreso internacional del cuerpo se reunirá en París del 20 al 25 del mes corriente.

El Comité organizador ha recibido ya la adhesión de más de 150 congresistas de los Estados Unidos, Méjico, España, Inglaterra, la India, Italia, Suiza, Bélgica, Checoslovaquia y Rumania.

Se interesa leer en 6.ª página nuestra Sección de Anuncios/Breves Verin Sousas

Aguas alcalinadas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

LA "GACETA" Santoral y cultos

SUMARIO DEL DIA 3

Presidencia.—Disponiendo se recuerde a las Juntas de Obras administrativas de los puertos el más exacto cumplimiento de lo preceptuado en el artículo quinto de la ley de Juntas de Obras y reales decretos de 25 de febrero de 1924 y 14 de septiembre del mismo año.

Idem que don Servando Crespo y Boscol, ministro plenipotenciario de segunda clase, jefe de sección de Contabilidad y Obra pía del departamento de Estado, cese en las funciones que se le confirieron durante la ausencia del subsecretario encargado de este departamento.

Gracia y Justicia.—Disponiendo que Gallego Ferrer Barrio y Angel Morales Rodríguez, porteros quintos, reintegrados, presten sus servicios en las Audiencias de Lugo y Tarragona, respectivamente.

Nombre médico forense del Juzgado de primera instancia de Novalada a don Fernando Ruiz Moreno, de Torrecilla de Cáceres.

Declarando a don Juan Bautista Sabino Díaz Rey excedente del cargo de secretario del Juzgado de primera instancia de San Sebastián de la Dirección general de Adm.

Disponiendo la vuelta al servicio activo del registrador de la Propiedad, excedente, don Lorenzo Morillas Cobo.

Concediéndose un mes de licencia, por enfermedad, a don Ovidio Vilamil de Córdoba, jefe de primer clase de la propiedad de Molina de Aragón, y quince días a don José de Echarro y Arostegui, registrador de Guernica.

Nombre para el registro de Teruel a don Alfredo Gómez de la Serna y de Santiago.

Excediendo a don Juan de la Cruz de la Cruz del cargo de secretario de la Dirección general de Adm.

Disponiendo que don Pascual Gil Sánchez, jefe de Administración civil de primera clase de este departamento, cese en el despacho de los asuntos de la Dirección general de Adm.

Disponiendo que don Pascual Gil Sánchez, jefe de Administración civil de primera clase de este departamento, cese en el despacho de los asuntos de la Dirección general de Adm.

Concediéndose un mes de licencia, por enfermedad, a don Raúl Sánchez Sánchez, aspirante de primer clase del Cuerpo de Vigilancia en la provincia de Barcelona.

Circular disponiendo se publique la relación de naciones que han concertado con España la supresión recíproca del visado de sus pasaportes y boletas de su comercio.

Instrucción pública.—Disponiendo se eleve a definitivo el carácter provisional de la creación de varias escuelas nacionales.

Resolviendo la instancia formulada por don Víctor Antón, don Mariano Jubero y otros propietarios de la ermita de San Baudilio.

Disponiendo que varias Mutualidades escolares sean inscritas en el registro especial de este ministerio.

Resolviendo en situación de excedente a don Francisco Morán Samaniego, auxiliar de Meteorología.

Disponiendo se den ascensos de escuela a catedráticos de Universidades.

Resolviendo instancia de varios profesores interinos de la Facultad de Medicina de las Universidades de Salamanca.

Disponiendo se anuncie para su provisión la cátedra de Derecho político español comparado con el extranjero, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Concediendo a don Luis G. Castellá y Lloveras, profesor de la Escuela Industrial de Sevilla, prórroga de un año en la pensión que para estudiar en Francia Matemáticas aplicadas le fue concedida por real orden de 10 de septiembre de 1924 al objeto de que pueda proseguir los mencionados estudios en Francia, Suiza, Bélgica e Inglaterra.

Autorizando al Ayuntamiento de Vitoria para crear las escuelas municipales que deseara.

Destinando a los señores que han de ocupar durante el próximo curso el cargo de repetidor de español en varios colegios franceses.

Trabajo.—Nombrando a don José Gómez Beul corredor de Comercio de la plaza mercantil de Oribea (Alicante).

Disponiendo se autorice la celebración en Reus, durante los días 15 al 31 de octubre próximo, de una Exposición de Aplicaciones de la electricidad a la Agricultura.

Resolviendo consulta sobre validez de los papeles individuales referentes a la jornada de la dependencia mercantil.

Autorizando a don Diego Cánovas García para constituir en Cartagena una Sociedad anónima denominada Docks Comerciales de Cartagena, S. A.

DIA 3.—Jueves.—Nuestra Señora Madre del Divino Pastor. Santos Sandalio, mártir; Sorapia, Eufemia, Dorotea, Erasmo y Basilia, vírgenes y mártires, y el beato Antonio Lúida y compañeros mártires, de la Compañía de Jesús.

La misa y oficio divino son de IV día infractuosa, con rito semidoble y color blanco. Adoración Nocturna.—Sanguis Christi.

Cuarenta Horas.—En la parroquia de Nuestra Señora de la Almudena.

Corte de María.—Del Buen Consejo, en San Isidro (P.); de las Escuelas Pías, en San Antonio Abad y en San Fernando.

Parroquia de las Angustias.—A las ocho y media, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de Nuestra Señora de la Almudena.—(Cuarenta Horas.) Continúa el octavario a su titular. A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez y media, misa cantada, con sermón, por don Bernardo Machuca; a las seis, ejercicio, sermón por el señor Quisán, reserva, letanía y salve.

Parroquia de Nuestra Señora de Covadonga.—Continúa la novena a su titular. A las diez y media, misa cantada con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el señor Sanz de Diego, letanía y salve.

Abilo de San José de la Montaña (Caracas, 15).—Por la tarde, de cuatro a siete, exposición de Su Divina Majestad; a las seis y posición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía, estación, rosario, ejercicio, sermón, letanía y salve.

Parroquia.—Almudena: Por la tarde, con manifestación.—El Salvador y San Nicolás: A las once de la mañana, con exposición.—Caracas: A las once y media de la tarde.—San Lorenzo: A las siete, con exposición.

Iglesias.—Buena Dicha: A las siete y media de la tarde.—Caballero de Gracia: A las seis de la tarde.—Capuchinos, y Compañía de Jesús: A las cinco de la tarde, con exposición y sermón.—Comendadoras de Santiago: A las ocho y media de la mañana, con exposición de Su Divina Majestad.—Franciscanos de San Antonio: A las seis y media de la tarde.—Hospital de San Francisco de Paula: A las cinco de la tarde.—Nuestra Señora de Lourdes: A las cinco y media de la tarde.—Pontificia: A las cinco y media de la tarde.—Reparadoras: A las cinco de la tarde.—San Manuel y San Benito: A las seis de la tarde.—Servitas: A las cinco de la tarde.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

CENTRO.—6,45 y 10,30. ¡Meu fillo! y El pibe del corralón.

INFANTA ISABEL.—10,30. Los hijos nard (estreno).

FUENCARRAL.—6,30. Las bribonas y El señor Joaquín.—10,30. Benamor.

EL CISNE.—6,30. Costa brava y De riguroso lato.—10,30. Cavalleria Rusticana y De riguroso lato.

PAVON.—10,45. Don Quintín el amargao.

COMICO.—6,30 y 10,30. Las ilusiones de la Patro.

LATINA.—6,30. La otra honra y En el camino.—10,30. Papá Lebarrard.

PRICE.—5,30. Compañía de circo ecuestre.

SANDA MEXICAL.—9,30 n. en Boscas: Primera parte.—1. «Sinifonia sobre motivos de zarzuelas». Barbieri; 2. «Serenata española». Albéniz; 3. «En las estepas del Asia Central» (fragmento sinfónico). Borodin; 4. Prólogo de «Mefistofeles». Boito.

Segunda parte.—1. «Himno al sol» de la ópera «Iris». Mascagni; 2. «Largo» (violoncello a solo, don Luis Villa); Haendel; 3. Fantasia de «La alsaciana». Guerrero.

(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)

Horario de verano en las Bibliotecas

El director de la Biblioteca Nacional nos envía la siguiente nota:

BIBLIOTECAS PÚBLICAS DE MADRID. Horario de verano.—Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2).—En obra.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres y media a siete y media.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho a diez.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1).—De ocho a una, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70).—De ocho a dos, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Ministerio de Hacienda (Arenal, 7 y 9).—De nueve a dos.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de la limpieza; los domingos, de diez a una.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce y de quince a diez y ocho.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45).—De nueve a quince; los domingos, de diez a una.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha).—De ocho a dos.

Museo de Ciencias Naturales (Hipódromo).—De ocho a dos.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13).—De ocho a dos; los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización de jefe del Museo.

Jardín Botánico.—De ocho a dos.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 65).—De nueve a doce y de cuatro a siete, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De ocho a dos; los domingos, de diez a doce.

Económica Matritense (plaza de la Villa).—De ocho a dos.

FUEGO

Los más prácticos, sencillos y eficaces. Faltan agentes solventes, establecidos en provincias. J. Barnils, Córcega, 234, BARCELONA.

RHUM NEGRITA

Producto natural de la caña de azúcar, sano y aromático. Puro, mezclado con fé, leche y en todas las infusiones de yerbas aromáticas, no tiene rival. BARDINET

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Dr. Illanes; Hortaleza, 17. De 10 a 1 y de 3 a 7. Teléfono 15-86 M.

CHAMPAGNE V.F.V. CLICQUOT PONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Jugadores de "Mah Jongg"

Una novedad interesante es el nuevo CALCULADOR, con el que automáticamente se obtienen todas las puntuaciones de cualquier jugada, dobles (hasta siete), etcétera, sin esfuerzo alguno de imaginación.

PRECIO: 2,25.—Para envío por correo, certificado, agregad 0,50

L. ASIN PALACIOS, Preclados, 23, MADRID

BANCO DE ESPAÑA

69.º Sorteo para la amortización de la deuda al 4 por 100

Debido acomodarse la amortización a lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 1 de octubre próximo, la suma de cuatrocientos noventa y siete mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 27 de junio de 1908, según el pormenor del siguiente cuadro:

Table with 8 columns: SERIES, EDICIONES, TITULOS, CAPITAL, BOLAS, TITULOS, CAPITAL QUE SE AMORTIZA, A PAGAR POR INTERESES, TOTAL INTERESES Y AMORTIZACION. Rows A through E.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el salón de juntas generales del Banco el día 1 de septiembre próximo, a las once en punto de la mañana, y lo presidirá el gobernador o un subgobernador, asistiendo además una Comisión oficial, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo parcial independiente y se verificará con arreglo a las disposiciones contenidas en la real orden fecha 30 de julio de 1917.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización, y quedarán expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid, 14 de agosto de 1925.—P. el secretario general, Emilio Quiroz.

Descarrilla un mercancías

En la Dirección general de Seguridad se recibió anoche un aviso de la Inspección de Vigilancia de la estación del Norte, comunicando que en la calle de Santa Lucía había descarrillado un tren de mercancías, sin que ocurrieran desgracias personales.

A consecuencia del accidente no pudo formarse el tren de Asturias, por lo cual éste no llegará a su destino hasta esta madrugada.

La falsificación de billetes

Es detenido en Santander un matrimonio complicado en el delito

Han sido detenidos en Santander Tomás García Ruiz, de cincuenta y cinco años, domiciliado en Barcelona, y su esposa María de la Puerta Canals, de la Veintinueve de cincuenta años. El primero usa también el nombre de Tomás García Nambares de la Osa y los apodos del Tomasi y el Manitas de plata.

Ambos esposos han sido acusados por el ex capitán Morales como complicados en una estafa y falsificación descubiertas no hace aún mucho tiempo. Tomás y su mujer eran, al parecer, los encargados de enlazar desde Morella al ya famoso don Benito Zuecos para las falsificaciones.

Al ser detenidos negaron su participación en estos delitos; sin embargo, han quedado a disposición del Juzgado del Centro de Madrid, que es el encargado de instruir el sumario.

Incendio en el Asilo de Ancianas y Ciegas

En la mañana de ayer se declaró un incendio en los pisos altos del Asilo de Ancianas y Ciegas incurables, instalado en el número 49 de la calle de Ayala. Se inició el fuego al encender las calderas del taller de lavado, prendiendo algunas chispas en un montón de paño.

Dado aviso al servicio de Incendios, con toda rapidez acudió el primer parque, a las órdenes de los señores Monasterio y Pingarrón, logrando dominar el fuego en poco más de una hora.

Las llamas han destruido totalmente la techumbre del edificio, causando pérdidas materiales de bastante importancia.

Hoy se reunirá la Directiva de la Sociedad de Autores

Un expediente de responsabilidades

Han sido designados los señores Endériz y Morcillo como juez y secretario, respectivamente, para instruir el expediente de responsabilidades que puedan derivarse de la estafa de que ha sido objeto la Sociedad de Autores.

Mañana pasado quedarán ultimadas estas diligencias y se dará cuenta de su resultado a las autoridades, concretando las acusaciones a que haya lugar.

Hoy es esperado en Madrid el gerente de la Sociedad, señor Linares Becerra, para asistir a una reunión de la Junta directiva.

SUCESOS

Ciclista a tierra.—Al darse de una bicicleta se produjo lesiones de pronóstico reservado un muchacho de trece años, llamado Francisco Santos Fraga, domiciliado en la calle de Antonio Zapata, 3.

Accidentes del trabajo.—En un taller de mecánica de la calle de Lucerna, 15, se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero de diez y ocho años Mariano Fernández.

Noherito Hernández Perdiguer, de trece años, se causo también heridas de pronóstico reservado trabajando en un garage instalado en la calle de Ferrerías.

Atropellos.—En el boulevard de Alberto Aguilera la joven de quince años María Preciado fue atropellada por el automóvil número 2.539, conducido por Diego Palomero Carmona.

Al caer al suelo, María se produjo en la cabeza lesiones de pronóstico reservado.

Un tranvía disco 17 alcanzó en la calle del Conde de Romanones al niño de once años Lorenzo Martín Caba, domiciliado en la calle de la Esgrima, 6, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Una chaqueta que se escapa.—Mientras el chófer Francisco de Miguel, de diez y siete años, domiciliado en López de Hoyos, 37, reparaba una avería ocurrida en la cámara de una de las ruedas de la camioneta que conducía en la calle de Cuchilleros, uno de los curiosos que le rodeaban presenciar la repentina escape de la chaqueta que Francisco había dejado en el coche para trabajar más descansado.

Según dice el chófer, en la americana llevaba un reloj valorado en 10 pesetas y una cartera con 400.

Robos.—En un local destinado a exposición de automóviles en la calle de Alcalá, número 81, penetraron ladrones ayer tarde durante las horas de descanso, de una a cuatro, y se llevaron dos autos, una caja de la mecanografía y un reloj de pulsera.

Al ser puñetas del establecimiento no habían sido forzadas, solamente violentaron el cajón del mostrador, del que se llevaron el escaso metálico que había.

Reuma, Gatarros, Cálculos, Neurastenia BALNEARIOS TERMAS PALLARES LUCHANA, 6. Teléfono 23-45 J. INFORMES

FEBROXIL CERA (Antiséptico bactericida) Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA o cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL. VENTA FARMACIAS-Laboratorio Lico (BARCELONA)

DIGESTONA (Chorro) Son tan positivos y benéficos los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA Chorro. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS 3 PESETAS CAJA Rechazad las imitaciones.

ANUNCIOS BREVES CLASIFICADOS EN SECCIONES

El precio de los anuncios de esta Sección es de 0,60 pesetas línea del cuerpo 7, más 0,10 pesetas por inserción en concepto de derecho de Timbre. El DEBATE facilita dibujos y clichés sin aumento de precio sobre la base de un minimum de diez inserciones.

Alquileres
COCHES lujo. Abonos, excelente servicio. Castelló, 14. Prieto.

ALQUILASE piso elegantemente amueblado. Blanca Navarra, 5; 3 a 5.

Automóviles

Mercedes
REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
MERCEDES-ESPAÑOLA S.A. MADRID
AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER-25.
BARCELONA, R. CATALUÑA 137

LUBRIFICANTES EGUINOA
Importador de la Standard Oil Co. Fidan representación para provincias. Santa Engracia, 118; teléfono 2.829 J. Madrid. (A un paso de la glorieta de Cuatro Caminos.)

Chrysler Six
El mejor coche ligero
ITURRALDE Y RIBED, S.A.
174 P. V. MARGALLA, MADRID

S.E. de AUTOMOVILES MINERVA
VELAZQUEZ, 42. MADRID

10 HP E.M.
AUTOMOVIL FUERTE, RÁPIDO, CÓMODO Y SEGURO
ES EL TAXI PREFERIDO
P. DEL ARCO Y COMPAÑIA
Nuñez de Balboa, 3. MADRID

LA MARCA ALEMANA QUE MARCHA EN PRIMERA FILA
MERCEDES
REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
MERCEDES-ESPAÑOLA S.A. MADRID
AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER-25.
BARCELONA, R. CATALUÑA 137

Con la facilidad que un alpinista llega a la cumbre, anunciando en esta Sección se alcanza el maximum de ventas

LOS TIROLESES
C. BERGAMONNES, 7 y 9.
APARTADO 40. MADRID.

DFP
10 HP E.M.
AUTOMOVIL FUERTE, RÁPIDO, CÓMODO Y SEGURO
ES EL TAXI PREFERIDO
P. DEL ARCO Y COMPAÑIA
Nuñez de Balboa, 3. MADRID

Bicicletas
Alleluia
Es la bicicleta más perfecta, más práctica y la de más rendimiento. Es la vencedora de las grandes pruebas en 1925.
P. DEL ARCO Y COMPAÑIA
Nuñez de Balboa, 3. MADRID

Calzados
SUELA CROMO
UNICA EN ESPAÑA.
Impermeabilidad Duración
NON PLUS
Escrijase este sello en las suelas
BOXCALF "HESPERIA"
CASA MENDIKOUAGUE
SANTANDER

Compras
COMPRVENTA de fincas rústicas y urbanas. Delegación en todas las provincias y partidos judiciales. Tramitación rápida. Propaganda gratuita de cada operación. Compañía Madrileña de Contratas. Apartado 1.103, Madrid.

PAPEL ANTIGUO de cartas con sellos, correspondencia, archivos. Pagarán dinero contado Peletería, Carmen, 4.

ALHAJAS, PIANOS AUTOFANOS
MAQUINAS DE ESCRIBIR COSEAR, APARATOS FOTOGRAFICOS AL TODO DE OCASION.
FUENCARRAL-45.

COMPRVENTA de automóviles. Tramitación rápida. Hacemos por nuestra cuenta la publicidad de cada operación. Delegaciones en todas las provincias. Compañía Madrileña de Contratas. Apartado 1.103, Madrid.

Enseñanzas
ACADEMIA
PEÑALVER
PARA INGENIEROS INDUSTRIALES
JORGE JUAN 21 MADRID

COMPRVENTA de fincas rústicas y urbanas. Delegación en todas las provincias y partidos judiciales. Tramitación rápida. Propaganda gratuita de cada operación. Compañía Madrileña de Contratas. Apartado 1.103, Madrid.

ACADEMIA Anglada. Preparaciones prácticas. Bancos, escritorios, cálculos, contabilidad, caligrafía, idiomas, taquigrafía. Sehoritas, varones. Leganitos, 8.

ON PARLE parfaitement français en deux mois. Rivatón, Palma, 31.

Filatelía
ANTIQUOS SELLOS Isabel II. Compramos. Precio alto. Peletería, Carmen, 4.

SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.

Huéspedes
PENSION CASTILLO
Arenal, 27. Comida inmejorable. Baño. Desde siete pesetas.

Muebles
MANUEL CEREZO
EXPOSICIÓN IGOYA, 21
TALLER AYALA, 45

Optica
¿QUIERE ver bien? Use cristales Punktal Zeiss. Casa Dubosc, óptico. Arenal, 21.

Préstamos
HIPOTECAS al 5,50 % de interés anual. Amortizables en 50 años. Tramitación rápida. Compañía Madrileña de Contratas. Apartado 1.103, Madrid.

Traspos
TRASPASO tienda dos huecos, bien instalada, próximo Puerto Sol. Razon: Felipe III, 4.

Varios
HAGO camisas, calzoncillos y reformas. Arroyo, Barquillo, 9.

ORNAMENTOS PARA IGLESIA
GARIN
La casa más antigua de España
MAYOR, 35-MADRID

CAZADORES: Comodísimo monte, cercano ferrocarril, carretera. Acciones. Plaza España, 5.

PARA IMAGENES Y ALTARES, recomendamos a Vicente Tena, escultor. Valencia. Teléfono interurbano 610.

LA MAS APORTUNADA
REVISOR DE ALCOHOLICOS
PUBLICACION para el estudio y defensa de los intereses de las industrias de azúcares, alcohólicas, vinos, cerveza, achicoria, chocolates, dulces, perfumería y similares. Director, don Blas Vives. Suscripción: un año, 12 pesetas. Publicación, según tarifa. Alcalá, 119, Madrid.

EL TREND LAVIDA
UN TOMO DE AMENAS LECTURAS POR
CURRO VARGAS
3,50 pesetas en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Puentes, 11 (próximo Arenal).

LA SEÑORITA FIDIAS
NOVELA SUGESTIVA DE
CURRO VARGAS
De venta en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE

ARMADURAS DE HIERRO, madera y mixtas. Cubiertas de teja plana y curva, pizarra, Urullita, zinc, cristal y sus derivados. Especialidad en mansardas, cúpulas, torresones, marquisesas, etcétera. Estudios y presupuestos gratis.

EL TREND LAVIDA
UN TOMO DE AMENAS LECTURAS POR
CURRO VARGAS
3,50 pesetas en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Puentes, 11 (próximo Arenal).

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Puentes, 11 (próximo Arenal).

Vargas Henos.
Constructores en cinc y saneamientos. Cubiertas metálicas y mixtas, pizarra natural, urullita, cristal sistema reguera V. H., estampación y fundición de metales. García de Paredes, 31. Teléfono 28-79 J.

PROCESOS ESCULTORAS
del Sagrado Corazón de Jesús, San José, Carmen, Purísima, etcétera, en marfil, sobre pedestal.
Medallas esculturales con la oración de San Francisco, en oro y plata. Nuestros lectores podrán adquirirlas en la
JOYERIA DE PEREZ MOLINA
CARRERA DE SAN JERONIMO, 29.

INTERRUPTOR "VICTORIA" PATENTADO
CRESPO
Alberca Aguilera, 16.

Si desea Vd. un anuncio para esta sección, artístico y que le produzca ventas, dirijase al
CENTRO TÉCNICO DE ANUNCIOS PRADO-TELLO
CRUZ, 10
TELEFONO 22-34 M

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Puentes, 11 (próximo Arenal).

INVENTO MARAVILLOSO!
Armonios patentes para tocar sin saber música. Todo cuanto se necesite en las iglesias. Aprenda ya en unas horas. VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

RELOJERIA DE CONFIANZA
5. FARMACIA, 5
Extenso surtido y garantía verdad

5 Razones
Justifican el éxito de esta Sección

AGENCIA DE PUBLICIDAD
José Domínguez Luque
Plaza de Mateo S. L'Arga.
Teléfono. 28.55 M.
MADRID

GRAMOFONOS, discos, compro, vendo, cambio. Desengaño, 20.

Las dimensiones de estos anuncios no podrán exceder del ancho de una columna y la altura de 100 líneas del cuerpo 7.
Para todo lo relacionado con la publicidad de esta Sección dirijase a EL DEBATE, Sección de Publicidad, Apartado 466. Teléfono no 399 M. y 365 M. MADRID

LIQUIDACION urgente de máquinas para escribir Underwood, Remington, Yost, modelo 20, y otras marcas, con precios noticiosos hasta la fecha. The Rotograph, Costumbreros de los Angeles, 15.

ALCOBAS, comedores, alfileras, sillones, alhajas, relojes. Desengaño, 20.

ARMARIO de luna, 100 pesetas; dos lunas, 150 ropero, 100. Desengaño, 20.

COMEDOR luna, 600 pesetas; 4 sillas, 200 pesetas; 20. Desengaño, 20.

AGUA DE SOLARES

DEPOSITO Y OFICINAS: REINA, 45. PRINCIPAL DERECHA.—TELEFONO, 2.929. SE ABONA 0,25 POR CADA CAS. CO DEVUELTO

GRAN LIQUIDACION DE ROPA BLANCA EJERCITO MARINA ACADEMIA LORENS - Serrano, 50.

por fin de temporada en los ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL. Los más surtidos en Ropa Blanca confeccionada en todas las tallas. Siempre novedades en ropa de lujo para novias. Todo con asombrosa baratura

POR 4,50 Camisas con jaretón de tul e incrustaciones.
POR 12,95 Juegos de dos prendas en colores o con filtré.
POR 36 Pts. Juegos de crespones de seda, camisa y braga, colores novedad.
POR 8,95 Camisas de noche, madapolán superior, con festones a mano; festones blanco, malva, azulina y madera.
POR 5,90 Camisas de opal chiffón en colores, jaretón tul y bordaditos en su tono.
POR 6,25 Uniformes confeccionados de granité, para doncella.

POR 0,75 Juegos de cuello y puños de clarín con vainicas.
POR 0,95 Cofias preciosas para doncella.
POR 0,85 Delantales blancos para doncella.
POR 7,90 Mantelerías de refresco.
POR 0,85 metro, preciosos paños bordados para vasares.

Infinidad de juegos de lujo en crespones de seda y nanúes finos. Ropa para servidumbre y delantales de criados. Siempre modelos nuevos para cada clase de servicio, con géneros especiales de gran duración.

PRECIOS FIJOS 15, PUERTA DEL SOL, 15 ENTRADA LIBRE

Envíos a provincias, remitiendo su importe en Giro Postal. La correspondencia, a nombre de la propietaria de estos Almacenes, señora viuda de García Villa.

Lotería número 16 Plaza de Santa Cruz, 2, Madrid. Su administradora, D.ª Felisa Ortega, remite billetes de Navidad y especial Cruz Roja, 10 octubre, a 25 pts. décimo, y de todos los sorteos, remitiendo su importe.

PARA ADELGAZAR
sin peligro para mi salud estoy tomando la

CURA VEGETAL N.º 11 DEL ABATE HAMON
disolvente maravilloso de las materias grasas en provecho de los músculos, que cura la

OBESIDAD
Venta: LABORATORIOS BIJANICOS Y MARINOS
Ronda Universidad, 6 BARCELONA
Arrieta, 19, pral. MADRID y Farmacia Gayoso.

PIDANOS EL FOLLETO que entregamos gratis

ULTIMAS FANTASIAS
EN CONFECCIONES DE PUNTO DE LANA Y SEDA PARA SEÑORAS Y NIÑOS
Ubarrechena, Vallejo y C.ª
HERNANI (GUIPUZCOA)

VINOS Y COÑAC
Casa fundada en el año 1730
PEDRO DOMEQO
PROPIETARIA
de dos tercios del pago de Macharnudo, vitado el más renombrado de la región.
Dirección: PEDRO DOMEQO Y CIA. Jares de la Frontera

HERNIAS
Bragueros científicos. J. Campa, cirujano MEDICO ORTOPEDICO de MADRID
Agustó Figueroa 8

VINO DE PEPTONA ORTEGA
para CONVALESCIENTES y PERSONAS DEBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, frías, raquitismo, etcétera.
FARMACIA ORTEGA.—LEON, 13.—MADRID
LABORATORIO: PUENTE DE VALLECAS

CAJAS INVISIBLES
Empotrada la Caja en la pared, ésta queda lisa y sin salientes. La caja se puede tapar con el papel o la pintura del decorado y colocar encima un cuadro. Así quedará del todo oculta. Tengo estas cajas en muchos tamaños. Precios módicos. Pedid catálogo a
MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao

PARA ADELGAZAR
EL SEÑOR INGENIERO DELGADO SE PESQUI
No perjudica a la salud. Sin yodo ni derivados del yodo ni thy. rutina. Composición BREVA. Desaparición de la gordura superior.

AGUA de BORINES
Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoides).

PARA SELLOS
CAUCHO METAL ACERO GRABADOS DE TODAS CLASES Y PLACAS ESMALTE. Luis Puente, 10, 2º. MADRID

Academia de Preparatorio de Medicina y Farmacia
A cargo de profesores especializados. Alumnos internos y externos. Detalles, al Director. Nicasio Gallego, 2, hotel. Colegio de Santo Tomás.

Lotería n.º 20 PLAZA DE MATUTE, 6 MADRID
LA MAS APORTUNADA
La administradora, dona Esperanza Tena, remite a provincias y extranjero billetes de la Cruz Roja, Navidad y demás sorteos.

Preparatorio, Medicina, Farmacia
Clases auxiliares Universidad. El suspenso no paga. Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito: pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: pesetas 1.000.000. Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutarias para eventuales litidos
1874	297.919,64	51.209,82	93.613,58	71.151,71
1884	594.400,12	230.532,81	178.123,83	340.692,05
1894	947.765,37	441.228,02	315.855,12	657.785,19
1904	1.859.019,95	675.772,41	619.673,32	969.741,21
1914	4.344.303,38	2.233.810,86	1.445.810,92	1.542.745,83
1924	18.118.468,19	9.737.013,01	6.612.020,30	2.406.039,00

Seguros en 13 de mayo de 1925.

AGUA de BORINES
Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoides).

LA CATALANA
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio, fundada en 1865, inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona. Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito: pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: pesetas 1.000.000. Situación y desarrollo de la Compañía:

"LA MUJER Y EL TRABAJO"
Esta cada día más interesante revista publica en su número de abril trabajos de la señora viuda de López Rúa, de Bar de Pombó, de la señora Sánchez Arroyo; el artículo de fondo sobre la «Carta-Pastoral del eminentísimo señor Cardenal Prímado», por la señora María de Echarri; «El mismo rural», por el señor Buesa Moreno; «Seguía insubordinada» sindical de Madrid y provincias, etcétera, etcétera.

LA SEÑORA
Doña Josefa Rábago y Calderón
Viuda de don Gregorio Fernández
Ha fallecido el día 2 de septiembre de 1925
A los ochenta y siete años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual, don José Troncoso; sus desconsolados hijos, doña Rosa y don Gregorio; hijo político, don Blas Rábago; nietos, doña Concepción, don Pedro y don Gregorio; nieto político, don Carlos Jiménez Díaz; sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 3 del actual, a las CINCO DE LA TARDE, desde la casa mortuoria, calle de Segovia, 51, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

POMPAS FUNEBRES, AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, 15